
Dünya Sağlık Örgütü, M ÇİÇEĞİ virüsünün klad 1b varyantının Afrika’nın 
ötesine yayıldığını bildirdi. Son 6 hafta içinde bulaşmanın devam ettiği 
17 Afrika ülkesinde 2 bin 862 vaka doğrulandı ve 17 kişi hayatını kaybetti

DÜNYA Sağlık Örgütü (DSÖ), İtalya, Malezya, Hol-
landa, Portekiz, İspanya ve ABD’de, yakın zamanda 
seyahat geçmişi olmayan kişilerde M çiçeği virüsü-
nün (mpox), klad 1b varyantı vakalarının doğrulan-
dığını bildirdi. DSÖ’nün son raporunda, M çiçeği 
virüsünün bütün alt türlerinin dolaşımının devam 
ettiği uyarısı yapılarak, salgının hızla kontrol altı-
na alınmaması halinde virüsün yayılımının süreceği 
endişesi ifade edildi. Raporda ayrıca klad 1b varyan-
tının Afrika’nın ötesine yayıldığına işaret edildi.

VAKALARIN YÜZDE 80’DEN FAZLASI AFRİKA’DA
İTALYA, Malezya, Hollanda, Portekiz, İspanya ve 
ABD’nin, yakın zamanda seyahat bağlantısı olma-
yan kişilerde M çiçeği virüsünün klad 1b varyan-
tı vakalarını doğruladığı ifade edildi. DSÖ’nün son 
raporuna göre, 42 ülke Eylül 2025’te toplam 3 bin 
135 doğrulanmış M çiçeği vakası ve 12 ölüm bildir-
di. Vakaların yüzde 80’inden fazlası Afrika bölgesin-
de kaydedildi. Rapora göre, son 6 hafta içinde bula-
şın devam ettiği 17 Afrika ülkesinde 2 bin 862 vaka 
doğrulandı ve 17 kişi hayatını kaybetti.

M ÇİÇEĞİNİN İKİ GENETİK TÜRÜ BULUNUYOR
M ÇİÇEĞİ virüsünün “klad I ve klad II” olarak 
adlandırılan iki genetik türü bulunuyor. “klad I”, 
genellikle Orta ve Doğu Afrika’da görülen, daha 
ciddi hastalıklara ve ölüme neden olan Mpox türü. 
Batı Afrika’ya özgü ve daha hafif M çiçeği türü olan 
“Klad II” ise 2022’deki salgına yol açmıştı. Mev-
cut salgında görülen “klad 1b”nin yeni ve daha şid-
detli virüs türü olduğu belirtiliyor. klad 1b, Kongo 
Demokratik Cumhuriyeti’nin doğu kesimleri ve 
komşu ülkelerde daha çok görülüyor. Orta Afrika 
ülkeleri hem klad 1a hem de 1b, Doğu Afrika ülkele-
ri ise klad 1b vakaları bildiriyor. AA
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BİRÇOK Yeşilçam filminde rol alan 
usta oyuncu Engin Çağlar, 85 yaşın-
da geçirdiği trafik kazasında haya-

tını kaybetti. “Kadın Değil Baş belası”, 
“Kınalı Yapıncak”, “Feride”, “Makber” 
ve “Rüyalar Gerçek Olsa” gibi unutulmaz 
birçok filmde başrol oynayan Yeşilçam’ın 
efsane jönlerinden Engin Çağlar, sevenle-
rini yasa boğdu. 3’TE

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, yasa dışı bahisle mücade-
le için Mali Suçları Araştırma Kuru-
lu’na (MASAK) görev verdi. Resmi 
Gazete’de yayınlanan genelgeye göre, 
bir eylem planı da yürürlüğa girdi. 
Eylem Planının uygulanmasında tüm 
kamu kurum ve kuruluşlarının üzer-
lerine düşen görevleri hassasiyetle 
yerine getirmesi talep edildi. AA

TÜRKİYE Futbol Federasyonu Başka-
nı İbrahim Hacıosmanoğlu, hakemle-
rin ardından futbolculara soruşturma 
açıldığını ve 3 bin 700 ismin ince-
lendiğini duyurdu. Hacıosmanoğlu, 
“Hakemlerin çoğu oynadığı maçlar-
dan bir kazanç elde etmemiş. Neden 
oynadıklarını bilmiyoruz” dedi. AA

ABD ve Rusya arasında nükleer silah 
denemelerine ilişkin gerginlik kar-
şılıklı açıklamalarla büyüyor. ABD 
Başkanı Donald Trump “Onlar nük-
leer deneme yapıyorsa biz de yapaca-
ğız. Hatta daha büyük denemeler ger-
çekleştireceğiz” derken, Rusya’dan 
“Eğer birileri denemelere başlar-
sa, elbette biz de aynısını yapacağız. 
Silahlarımızın yanına bile yaklaşa-
mazlar” açıklaması geldi. AA

Yasa dışı bahisle 
artık MASAK 
mücadele edecek

HACIOSMANOĞLU: 
3 bin 700 futbolcuya 
soruşturma başladı

DEVLERİN NÜKLEER 
RESTLEŞMESİ!

MUAZZEZ ABACI KALP 
KRİZİ GEÇİRDİ

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığına bağlı Toplu Konut İdare-
si Başkanlığınca (TOKİ) yapılan Atatürk 

Havalimanı Millet Bahçesi’nin açılışı, “İstan-
bul’un Nefesi Milletin Bahçesi” temalı tören-
le dün gercekleştirildi. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, yaptığı açıklamada “Türki-
ye’nin en büyük millet bahçesi olan Atatürk 
Havalimanı Millet Bahçemiz, İstanbul’umu-
za hizmet etmeye hazır. Emeği geçen herke-
si yürekten kutluyorum. Halkımıza hizmet 
etmeyi sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı. AA

Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi açıldı

TÜRK sanat müziğinin usta ismi Muazzez 
Abacı’nın kalp krizi geçirdiği öğrenildi… 
Yapılan müdahalenin ardından Abacı’nın 

kalbine stent takıldığı bildirildi. Abacı’nın sağ-
lık durumunun stabil olduğu ve tedavisinin bir 
süre daha hastanede süreceği belirtildi. Abacı, 
uzun yıllardır kızı ve torunuyla gözlerden uzak 
bir yaşam sürüyordu. HABER MERKEZİ

FENERBAHÇE, Trendyol Süper Lig’in 11. haf-
tasında bugün derbi maçta Beşiktaş’la deplas-
manda karşılaşacak. Tüpraş Stadı’nda oyna-
nacak müsabaka, saat 20.00’de başlayacak. 
Hakem Ali Yılmaz’ın yöneteceği 90 dakikada 
siyah-beyazlılar kazanarak “Zirve yarışında ben 
de varım” demek isteyecek. Kanarya ise şampi-
yonluk yarışında iddiasını artırmak için sahaya 
mutlak 3 puan parolası ile çıkacak. 10’DA

KARTAL İÇİN ÇOK ŞEY
F.BAHÇE İÇİN HER ŞEY

Yeşilçam’ın ünlü 
yıldızlarından Engin 
Çağlar hayatını kaybetti

KOCAELİ’NİN Gebze ilçesinde çöken ve aynı 
aileden 4 kişinin ölümüne neden olan 7 katlı 
apartmanın yakınındaki bir binanın kolonla-
rından çatlak oluştu. Kolonlarında çatlak olu-
şan bu bina, yakınında bulunan ve tehlikeli 
kabul edilen iki bina ile birlikte boşaltıldı. AA

Gebze’de kolonlarında çatlak 
olan üç bina daha boşaltıldı
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DÜNYAYA bir bebek 
getirmek çoğu zaman 
tarifsiz bir mutluluk 
olarak görülse de bir-

çok anne için bu süreç duy-
gusal olarak oldukça zorlu 
geçebiliyor. Uzman Psikolog 
Tuğçe Denizgil Evre, doğum 
sonrası dönemde kadınların 
ruh halindeki değişiklikle-
rin bazen lohusa depresyonu-
na işaret edebileceğini söyle-
di. Doğumdan sonraki ilk altı 
hafta içinde başlayan ve bir-
kaç ay sürebilen bu depres-

yonun, kimi zaman iki yıla 
kadar uzayabildiğini belir-
ten Evre, durumun hormonal, 
psikolojik ve sosyal etkenle-
rin birleşimiyle çıktığını vur-
guluyor.  

YAKINLARI DİKKATLİ 
OLMALI

Doğum yapan kadınlarda 
hormonal değişiklikler görü-
lürken, stres, kişiler arası iliş-
kiler ve sosyal destek düzeyi 
bu süreçte belirleyici olabi-
liyor. Hayatlarını kendile-

rinden çok dış faktörlerin 
yönettiğini düşünen annele-
rin depresyon açısından daha 
yüksek risk altında olduğu-
nu ifade eden Evre, doğum-
dan sonraki üç gün içinde 
hormonların hamilelik öncesi 
seviyeye döndüğünü, ancak 
bebek sahibi olmanın bera-
berinde getirdiği psikolojik 
ve sosyal değişikliklerin dep-
resyon riskini artırabileceği-
ni söyledi.  Tedavi edilmediği 
takdirde lohusa depresyonu-
nun hem anne hem de bebek 

için tehlikeli olabileceğini 
hatırlatan Evre, “Yeni doğum 
yapan anneler günlük durum-
larla başa çıkamıyor, kendi-
sine veya bebeğe zarar ver-
meyi düşünüyor ve günün 
çoğunu aşırı endişeli, kork-
muş ya da panik halinde geçi-
riyorsa mutlaka profesyonel 
yardım almalıdır. Lohusalık 
döneminde annenin yanında 
anlayışlı, tecrübeli ve destek-
leyici bir yetişkin bulunma-
sı önemlidir” ifadelerini kul-
landı. İHA
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LOHUSA DEPRESYONU
BEBEĞE DE
ZARAR 
VERIR
Doğum sonrası depresyondan çıkmaları iki yıl kadar sürebilen 
annelerin bozulan ruh hali bebeğin sağlığını da olumsuz etkiler

ESTETIK, Plastik ve Rekons-
trüktif Cerrahi Uzmanı Op. Dr. 
Özcan Öcük, burun estetiği-
nin (rinoplasti) en sık yapılan 
estetik operasyonların başın-
da geldiğini belirterek, bu 
ameliyatlarda estetik kadar 
fonksiyonelliğin önem taşıdı-
ğını vurguladı. Burun estetiği-
nin sadece dış güzellik olma-
dığını söyleyen Öcük, “Doğru 
planlanmış bir burun esteti-
ği, hem kişinin görünümünü 
güzelleştirir hem rahat nefes 
almasını sağlayarak yaşam 
kalitesini ve uyku düzenini 
olumlu yönde etkiler. Burun 
estetiği planlanırken iki temel 
noktaya dikkat etmek gere-
kir: Burunun doğal ve yüzle 
uyumlu bir görünüme sahip 
olması ile hastanın nefes 
alma fonksiyonunun korun-
ması. Bazı hastalar, daha önce 
geçirdikleri operasyonlardan 
sonra istedikleri sonucu elde 
edemeyebilirler. Bu durum-
da yapılan ikinci ameliyatla-

ra “revizyon rinoplasti” denir. 
Revizyon ameliyatları, ilk ope-
rasyonlara göre zordur” dedi.

NEFESİ BURUNDAN ALIN
Öcük, “Burundan sağlık-

lı nefes almak yaşam kali-
tesi açısından önemlidir. 

Rahat nefes almak; kalite-
li bir uyku, daha enerjik bir 
yaşam ve konforlu bir egzer-
siz süreci sağlar. Bu neden-
le burun estetiği planlama-
sı mutlaka birebir muayene 
edilerek, hastanın ihtiyaçla-
rı doğrultusunda yapılmalı-

dır. Sosyal medyada görülen 
örneklere göre karar ver-
mek yerine en doğru yakla-
şım muayene sonrası kişiye 
özel bir planlama yapmaktır. 
Tüm hastalarımızı muayene-
ye bekliyoruz” diye konuş-
tu. İHA

Estetik kaygının yanı sıra
sağlıklı nefes de önemli

Enerjin kararlı ve yönlendirici olacak. Hedeflerine 
odaklanma konusunda içsel bir güç hissedebilir, 
uzun süredir düşündüğün bir planı hayata geçir-
mek için cesaret bulabilirsin. İş hayatında kararlı-

lığın seni öne çıkarırken, çevrendekilerin desteğini 
almak da moralini yükseltecek. Sosyal ilişkilerinde 
açık sözlü olman bazı konularda netlik sağlayacak.

Bugün duygusal denge arayışın belirgin olacak. 
Geçmişte seni etkileyen bir konu tekrar gündemi-
ne gelebilir, ancak bu kez olgun bir bakış açısıyla 
değerlendireceksin. İş hayatında istikrar ve güven 
teması ön planda; detaylara dikkat ederek sağlam 

ilerleyebilirsin. Aile veya yakın çevreyle yapılacak 
bir konuşma, ilişkilerde yumuşama sağlayabilir. 

Denge arayışın güçlü bir şekilde hissedilecek. Hem 
kendine hem çevrendekilere karşı adil davranmak 
isteyeceksin. İş ortamında işbirliklerine açık olman 

yeni kapılar açabilir. Sosyal ilişkilerde uyum ve 
zarafetle hareket ettiğinde çevrenden olumlu geri 

dönüşler alacaksın. Maddi konularda ölçülü davran-
mak ilerleyen günlerde güven hissini güçlendirecek. 

Disiplinden ödün vermemen seni hedeflerine yak-
laştıracak. İş ortamında ciddi ve planlı duruşun, 

saygı uyandıracak. Sosyal ilişkilerde fazla kontrollü 
olmamaya dikkat et; samimi bir yaklaşım seni daha 
anlaşılır kılacak. Maddi konularda güvenli adımlar 
atmak seni rahatlatacak. Günün sonunda, planladı-
ğın işlerin rayına girdiğini görmek huzur verecek.

Sakin, ama derin düşüncelere sahip bir ruh halinde-
sin. İçsel olarak bazı konuları yeniden değerlendir-
mek isteyebilir, hayatında güven duygusunu pekiş-
tirecek kararlar alabilirsin. İş ortamında disiplinli 
yaklaşımın sayesinde sağlam ilerleyebilirsin. Sos-

yal çevrende duygusal bağların güçleniyor, özellikle 
yakın ilişkilerde empatin ön plana çıkacak.

Bugün dikkat çekici enerjinle çevrende güçlü bir 
etki bırakabilirsin. İletişim gücün artıyor ve fikir-
lerini ifade etme konusunda özgüvenin yüksek 
olacak. İş hayatında liderlik yönün öne çıkabi-

lir, ancak ekip çalışmasında dengeli davranmak 
önemli. Sosyal ilişkilerde içtenlik seni daha da 

sevilen biri haline getirecek. 

Derin düşüncelere dalabilir, iç dünyanda güçlü 
bir farkındalık yaşayabilirsin. Sezgilerin çok 

kuvvetli ve bu sayede hem iş hem özel yaşam-
da doğru kararlar alabilirsin. Sosyal ilişkilerin-
de samimiyetin ve kararlılığın dikkat çekecek. 

Maddi konularda sezgilerine güvenmek avantaj 
sağlayabilir, ama temkinli olmayı da unutma.

Bugün zihinsel enerjin yüksek. Yeni fikirlerle 
insanları etkileme potansiyelin oldukça yüksek. 
İş hayatında yenilikçi bir bakış açısı sana avantaj 
kazandırabilir. Sosyal ilişkilerinde bağımsız ama 
anlayışlı tutumun sayesinde çevrendekiler seni 
takdir edecek. Maddi konularda yeni bir plan 

yapabilir, geleceğe dair farklı bir rota çizebilirsin. 

Bugün zihinsel açıdan oldukça üretken bir 
gündesin. Yeni fikirler, bağlantılar ve konuşmalar 
seni canlı tutacak. İletişim becerin sayesinde hem 

işte hem sosyal çevrende dikkat çekebilirsin. 
Ancak dağınık düşüncelerine yön vermen 

gerekebilir; önceliklerini belirlemek seni daha 
verimli hale getirecek. 

Bugün detaylara hakim olman sayesinde bir-
çok konuda ilerleme kaydedebilirsin. İş hayatın-
da düzenli ve planlı davranman, çevrenden saygı 
görmeni sağlayacak. Sosyal ilişkilerinde ise ger-
çekçi ama sıcak yaklaşımın, güven duygusunu 

artıracak. Maddi konularda küçük adımlar atarak 
uzun vadeli kazanımlar elde edebilirsin. 

Bugün yenilik arayışın güçlü olacak ve rutin dışı 
her şey sana ilham verebilir. Farklı fikirler, kişiler 
veya ortamlar ilgini çekecek. İş yaşamında yara-
tıcı çözümler üretebilir, sosyal çevrende de pozi-
tif enerjinle fark yaratabilirsin. Maddi konular-

da hızlı kararlar vermekten kaçınmakta fayda var; 
plan yapmak seni güvende tutar. 

Bugün içsel sezgilerin rehberin olacak. İş haya-
tında dikkatli ve duyarlı yaklaşımın, çevrenden 

saygı görmeni sağlayacak. Sosyal ilişkilerde sami-
miyet ve anlayış ön planda olacak. Maddi konu-
larda güvenli bir strateji oluşturmak seni huzurlu 
kılacak. Günün sonunda duygusal denge ve içsel 

huzur bulman, tüm yorgunluğunu alacak.

Bugün düşüncelerini sadeleştir-
men ve gerçeklerle yüzleşmen kolay-
laşabilir. Kafandaki karışıklıkları 
çözmek için her şeyi net görmek iste-
yebilirsin. Belirsizlikleri dağıtmanın 
en güçlü yolu, kendine dürüst olmak-
tan geçer. Gerçeklerle yüzleşmek, 
bazen zorlayıcı olsa da uzun vade-
de büyük bir özgürlük sağlar. Net bir 
bakış açısı, seni hem kararlılığa hem 
de zihinsel huzura taşır.

Duygularını ifade ederken sınırla-
rını korumak bugün önemli olabilir. 
Her hissi paylaşmak zorunda değil-
sin; bazı duygular sadece senin ala-
nında kalmalıdır. Bu farkındalık, seni 
duygusal olarak daha güçlü kılar. 
Kimin neyi hak ettiğini bilmek, içsel 
enerjini korumanı sağlar. Sadelik, 
duygularında netlik ve huzur yaratır.

Bugün çevrendeki insanlarla daha 
derin bir bağ kurma isteğin artabi-
lir. Kalpten yapılan kısa bir konuş-
ma, uzun bir dostluğun temelini ata-
bilir. Yüzeysel iletişim yerine anlamlı 
temaslar seni besler. Gerçek bağlar, 
yalnızlık hissini azaltır ve içsel sıcak-
lığı artırır. Paylaştıkça çoğalan bir 
enerjiyle çevrene ışık saçarsın.

Bugün, hem kendine hem de çev-
rene karşı sorumluluk bilincin arta-
bilir. Ancak bu sorumluluk duygusu 
seni yormak yerine güçlendirebilir. 
Başkalarının yükünü taşımadan des-
tek olabilmek, olgun bir denge göster-
gesidir. 

SIVAS Valiliği, kadınlarda 
sıklıkla görülen meme kan-
serinde erken teşhis amacıy-
la kente mobil mamografi 
cihazı kazandırdı. Şifa Pro-
jesi çerçevesinde kazandırı-
lan araç ile kent merkezinin 
yanı sıra ilçeler ve köyler-
de yaşayan kadınlara meme 
kanseri taraması yapıldı. 
2023 yılında 3 bin 280 olan 
tarama sayısı, 2024 Kasım 
ayında hizmet vermeye baş-
layan Mobil Kanser Tarama 
Aracı ile 7 bin 404’e ulaştı. 
2025 yılında 9 bin 450 tara-
ma sayısına ulaşılan kentte, 
384 kişinin meme kanseri 
taraması pozitif sonuçlandı. 

Tarama sonucu pozitif 
çıkan kadınlar, Tarama Son-
rası Teşhis Merkezi’ne yön-
lendirmeleri yapıldı. Kan-
ser teşhisi konulan 28 hasta, 
mobil tarama aracı sayesinde 
erken tedaviye başladı. Mobil 
tarama aracı, Meme Kanseri 
Farkındalık Ayı çerçevesinde 
Sivas Devlet Hastanesi önüne 
konuşlanarak tarama yapma-
ya başladı. Aracı ziyaret eden 
Sivas Valisi Yılmaz Şimşek, 
görevli sağlık personeli ve 
vatandaşlarla bir araya gele-
rek sohbet etti. Şimşek, sağ-
lık çalışanları ve vatandaşlar-
la e havaya 58 pembe balon 
bıraktı. İHA

KIŞ aylarında sık karşılaşı-
lan göz problemleri konu-
sunda bilgi veren Göz Has-
talıkları Uzmanı Op. Dr. 
Adnan İpçioğlu, “Hastaları-
mıza kış aylarında rahatsız-
lık veren sorunlardan biri 
de göz kuruluğudur. Kışın 
havalar yağışlı ve karlı geç-
mesine rağmen nem oranı 
düşük olduğundan hava 
oldukça kurudur. Ayrıca kış 
boyunca yanan kaloriferler, 
çalışan klimalar, havalandı-
rılmayan kapalı ortamlar bu 
etkilerin daha da artmasına 
yol açar. Özellikle uzun süre 
bilgisayar karşısında çalışan 
meslek grupları kuru göz 
rahatsızlığı açısından risk 
altındadırlar” dedi. 

Bir diğer problemin de 

gözde sulanma, kızarık-
lık, çapaklanma ile başlayan 
konjonktivitler olarak adlan-
dırılan sorun olduğunu ifade 
eden İpçioğlu, “Kış ayların-
da virüslere bağlı hastalıkla-
rın artmasına paralel olarak 
özellikle gribal enfeksiyon-
ların artış gösterdiği dönem-
lerde viralkonjonktivitin 
görülme sıklığı artmaktadır. 
Hastalıktan korunmak için 
özellikle gözlerin çok ovulup 
kaşınmamasına, başkasına 
ait havlu, makyaj malzeme-
si ve benzeri şahsi eşyala-
rın kullanılmamasına, bu tür 
hastalık belirtileri olan kişi-
lerle yakın temastan kaçınıl-
masına ve el hijyenine dik-
kat edilmesi gerekir” diye 
konuştu. İHA

Kanser tarama aracı 
köylere bile ulaşıyor

Gözler kuruduğunda
oda nemlendirilmeli

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

Güzelleşmek 
amacıyla bıçak 

altına yatanların 
sayısı artıyor. 

Doktorlar 
özellikle burun 

ameliyatlarında 
sağlığın da 

gözetilmesinin 
önemine dikkat 

çekiyor



KRİPTO para borsa-
sı Thodex’in kurucusu 
Faruk Fatih Özer, ceza-
evinde ölü bulundu. 
Tekirdağ 1 Nolu F Tipi 

Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu’nda kalan Özer, 
banyo kapısında çarşafla asılı 
halde bulundu. 

Özer’in cenazesi  otopsi işlem-
leri için Adli Tıp Kurumuna gön-
derildi. Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığınca hazırlanan iddi-
anamede, “Thodex” isimli şir-
ketin Özer tarafından kurulduğu 
belirtilerek, bu platformun, müş-
tekileri iş ve işlemleri nedeniyle 
hileli davranışlarla aldattığı kay-
dedilmişti. 

Özer’in de aralarında bulun-
duğu 21 sanık hakkında, “suç 

işlemek amacıyla örgüt kurma 
ve yönetme”, “bilişim sistemle-
ri banka veya kredi kurumlarının 
araç olarak kullanılması suretiy-
le dolandırıcılık” ve “tacir veya 
şirket yöneticileri ile koopera-
tif yöneticilerinin dolandırıcılık 
ve suçtan kaynaklanan mal var-
lığı değerlerini aklama” suçların-
dan 12 bin 164’er yıldan 40 bin 
562’şer yıla kadar hapis cezası 
istenmişti.

ARNAVUTLUK’TAN İADE
Dosyada firari sanık olarak 

aranan Özer,  2022’de Arnavut-
luk’ta yakalanmıştı. 2023’te ülke-
ye getirilen Özer, tutuklanmıştı. 
Davayı 2023’te karara bağlayan 
Anadolu 9. Ağır Ceza Mahkeme-

si, Özer’i, “örgüt kurma, yönet-
me ve örgüte üye olmak”, “nite-
likli dolandırıcılık”, “mal varlığı 
değerlerini aklama” suçlarından 
11 bin 190 yıl 6 ay hapis cezası-
na çarptırmıştı. 

Kararın ardından dosya, İstan-
bul Bölge Adliye Mahkemesine 
taşınmıştı. Dosyayı inceleyen 22. 
Ceza Dairesi, yerel mahkemenin 
hükmünü bozarak, Faruk Fatih 
Özer’in “suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma” suçundan tahliye-
sine hükmetmişti. 

Diğer suçlardan tutukluluk 
halinin devamına karar verilmiş-
ti. Yerel mahkemeye geri gönde-
rilen dosya kapsamında Özer’in 
de aralarında bulunduğu 21 sanı-
ğın yargılanmasına yeniden baş-
lanmıştı. AA
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YABANCI uyruklu 2 genç  arasında çıkan 
kavgada bıçaklanan genç hayatını kay-
betti. Polis cinayet işledikten sonra kaçan 
zanlının peşine düştü.

İstanbul Esenyurt’ta kız meselesi 
yüzünden çıkan tartışma bıçaklı kavga-
ya dönüştü. Göğsünden bıçaklanan 17 
yaşındaki çocuk hayatını kaybetti.

Olay, Necip Fazıl Kısakürek Mahalle-
si Gazi Caddesi üzerinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre cadde üzerinde 
Suriye uyruklu A.A. (17) kimliği henüz 
belirlenemeyen bir başka yabancı uyruk-
lu şahıs ile tartışmaya başladı. Tartışma 
kısa sürede kavgaya dönüştü ve A.A. göğ-
sünden bıçaklandı. Saldırgan şahıs olay 
yerinden kaçarken A.A. yakınları tarafın-
dan Esenyurt Devlet Hastanesi’ne kaldı-
rıldı. 

YARALI KURTARILAMADI
İhbar üzerine olay yerine çok sayıda 

polis ekibi sevk edildi. Polis ekiplerinin 
yaptığı çalışma sonucunda olaya karışan 
bıçak olay yerinde bulundu ve kavganın 
kız meselesi yüzünden başladığı ortaya 
çıktı. Hastaneye kaldırılan A.A. göğsün-
den aldığı yara sonucu hayatını kaybet-
ti. Firar eden şahsı yakalamak için polis 
ekipleri geniş çaplı arama başlattı. İHA

MEHMET Salih Çetin’in ölümüne neden 
olmakla yargılanan Berkay Yahya Şahin 
6 yıl hapis cezasına çarptırıldı. İyi hali ve 
geleceği gözetilerek cezasında indirime 
gidilen sürücü serbest kaldı.

İstanbul Eyüpsultan’da 26 Şubat’ta 
kullandığı kamyonetle kırmızı ışık-
ta durmayarak çarptığı yayanın ölümü-
ne neden olan sanık, yargılandığı dava-
da 5 yıl hapis cezasına çarptırıldı. Asliye 
Ceza Mahkemesindeki duruşmaya sanık 
Berkay Yahya Şahin, tutuklu bulundu-
ğu cezaevinden Ses ve Görüntü Bilişim 
Sistemi ile bağlandı. Savunması alınan 
sanık Şahin, Çetin’i gördüğünde karşısın-
da olduğunu, görür görmez frene basıp 
direksiyonu çevirmeye çalıştığını ama 
çarpmaya engel olamadığını öne sürdü.  

ARTIRIP DÜŞÜRDÜ
Davayı karara bağlayan hakim, suçun 

işleniş şekli ve özellikleri ile kazada 
tek ve asli kusurlu oluşunu nazara aldı-
ğı sanığı “taksirle ölüme neden olma” 
suçundan alt sınırdan uzaklaşarak 4 yıl 6 
ay hapisle cezalandırdı. Sanığın kırmızı 
ışıkta geçmek suretiyle eylemini “bilinç-
li taksirle” gerçekleştirdiğini belirten 
hakim, takdiren artırım yaparak 5 yıl 12 
ay hapisle cezalandırılmasına hükmetti. 
Hakim, fiilden sonraki ve yargılama süre-
cindeki davranışları ile cezanın gelecek-
teki olası etkilerini dikkate alarak sanığın 
4 yıl 12 ay hapisle cezalandırılmasına ve 
tahliyesine karar verdi. AA

İSTANBUL’DA, kendisini kamu görev-
lisi olarak tanıtarak dolandırıcılık yaptı-
ğı iddiasıyla gözaltına alınan 8 şüpheli 
tutuklandı. Anadolu Cumhuriyet Başsav-
cılığı Sahtecilik ve Dolandırıcılık Soruş-
turma Bürosunca, kendisini kamu görev-
lisi olarak tanıtarak, bilişim suretiyle 
dolandırıcılık yaptığı iddia edilen 8 şüp-
heli hakkında soruşturma başlatıldı. 
Soruşturma kapsamında gözaltına alınan 
şüpheliler, emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan Anadolu Adalet Sarayı’na götürüldü. 
Burada savcılıkça ifadeleri alınan 8 şüphe-
li, tutuklanmaları talebiyle nöbetçi hakim-
liğe sevk edildi. Sulh ceza hakimliği 8 
şüphelinin tutuklanmasına hükmetti. AA

Gençlerin kız kavgası
cinayetle sonuçlandı

Yayayı kırmızı ışıkta
ezen şoföre tahliye

Sahte memurlara
tutuklama kararı

Ümraniye’de psikolojik 
sorunları bulunduğu 
öğrenilen Fatih Y., 9 
yaşındaki oğlunu ve 
kendisine müdahale 
eden kardeşini öldürdü

ÇOCUĞUNU VE ARAYA GİREN
KARDEŞİNİ BIÇAKLA KATLETTİ

Piknik tüpü patladı:
1’i ağır, 3 kişi yaralı

Beyoğlu’nda yolcu
ve araçlarda arama

İSTANBUL Bağcılar’da bir daire-
de piknik tüpünün patlaması sonucu 
çıkan yangında yaralanan 3 kişi hasta-
neye kaldırıldı. 15 Temmuz Mahallesi 
1461. Sokak’taki 2 katlı binanın bod-
rum katında yer alan yabancı uyruk-
lu bir ailenin yaşadığı dairede henüz 
belirlenemeyen nedenle piknik tüpü 
patladı. 

Patlama nedeniyle çıkan yangında 3 
kişi yaralandı. İhbar üzerine olay yeri-
ne itfaiye, sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Vücutlarında yanıklar oluşan 
yaralılar, sağlık ekiplerinin ilk müda-
halesinin ardından ambulansla hasta-
neye kaldırıldı. 

Polis çevrede güvenlik önlemi alır-
ken, yangın itfaiye ekiplerinin müda-
halesiyle söndürüldü. Patlama ve yan-
gın sonucu binada hasar oluştu. AA

İSTANBUL Beyoğlu’nda polis ekiple-
rince “huzur” uygulaması yapıldı. İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız’ın da 
katıldığı Beyoğlu İlçe Emniyet Müdür-
lüğü koordinesinde drone destek-
li uygulamaya asayiş, trafik güvenli-
ği, toplum destekli polislik, turizm ve 
göçmen kaçakçılığı şube müdürlükleri 
birimleri katıldı. 

Uygulamada şüpheli görülen araç-
ların bagaj ve iç kısımlarında detaylı 
aramalar yapıldı. “Huzur” uygulama-
sında durdurulan araçlardaki sürü-
cü ve yolcuların Genel Bilgi Toplama 
(GBT) kontrolü gerçekleştirildi. Yıldız, 
uygulama sonrası gazetecilere, halkın 
huzuru için çalışmaların 7/24 devam 
ettiğini belirterek, “İstanbul’un huzu-
ru, Türkiye’nin huzuru” anlayışıy-
la yürüttükleri uygulamalarda olumlu 
sonuçlar elde ettiklerini söyledi. AA

TÜRK sinemasının duayen 
ismi 85 yaşındaki Engin 
Çağlar, İstanbul Şişli’de 

yolun karşısına geçmeye çalışır-
ken motosikletin çarpması sonu-
cu hayatını kaybetti. 

Kaza anı ise saniye saniye 
kameralara yansıdı. Türk sinema-
sının unutulmaz isimlerinden, 
Yeşilçam’ın jönü Engin Çağlar 
Şişli’de yolun karşısına geçme-
ye çalışırken motosiklet çarpma-
sı sonucu yaşamını yitirdi. Usta 
sanatçının vefatıyla birlikte, hem 
meslektaşları hem de hayranları 
büyük bir yasa boğuldu. 

BUGÜN DEFNEDİLECEK
Usta oyuncu bugün Şişli 

Camii’nde öğle namazına müte-
akip cenaze namazının ardın-
dan son yolculuğuna uğurlana-

cak. Asıl adı Ali Çağlan Övet 
olan Engin Çağlar, 1968 yılında 
Ses Dergisi’nin “Sinema Artis-
ti” yarışmasında ikinci ola-
rak sinema kariyerine adım attı. 
Fatma Girik’le başrolü paylaştığı 
Öksüz filmiyle Yeşilçam’a mer-
haba diyen oyuncu, ardından 
Bana Derler Fosforlu, Hüzünlü 
Aşk ve Kınalı Yapıncak gibi unu-
tulmaz yapımlarda Filiz Akın ve 
Hülya Koçyiğit gibi dönemin yıl-
dızlarıyla kamera karşısına geçti. 
Ünlü oyuncu, Türkan Şoray, 
Hülya Koçyiğit ve Fatma Girik 
gibi Yeşilçam’ın efsane isimle-
riyle sayısız filmde başrolü pay-
laştı. “Aşka Susayanlar”, “Tatlı 
Dillim”, “Yalnız Adam” gibi 
unutulmaz yapımlarla adını Türk 
sinema tarihine altın harflerle 
yazdırdı. İHA

Türk sinemasının ünlü aktörü Engin Çağlar, 
Şişli’de yolun karşısına geçmek isterken 
motosikletin çarpmasıyla hayatını kaybetti

ENGİN ÇAĞLAR TRAFİK KAZASI KURBANI

THODEX’İN KURUCUSU
HAPİSTE ÖLÜ BULUNDU

İSTANBUL Ümraniye’de önce-
ki akşam saatlerinde bir evde-
ki tartışma cinayetle sonlan-

dı. Sinir hastası olduğu öğrenilen 
adam küçük oğlunu ve kardeşi-
ni öldürdü. Olay Atakent Mahal-
lesi Güleryüz Sokak’ta bulunan 
bir apartmanda meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre sinir hastası 
olduğu öğrenilen Fatih Y. oğulla-
rı ile tartışmaya başladı. 

Tartışma esnasında cinnet 
geçiren adam 9 yaşındaki oğlu 
H.Y.Y’yi bıçakladı. Büyük oğlu 
durumu amcasına bildirip yar-
dım istedi. Eve gelen Metin Y. 
olaya müdahale ederken abisi 

tarafından bıçaklandı. Oğlunu ve 
erkek kardeşini bıçaklayan adam 
daha sonra olay yerinden kaçtı. 
İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekipleri tarafından yapılan ince-
lemede yaralıların hayatını kay-
bettiği belirlendi.

KAVGA EKSİK OLMAZDI
Olay yeri inceleme ekiple-

ri sokağa şerit çekerek güvenlik 
önlemi alıp inceleme çalışma-
ları yaptı. Ekiplerin çalışmaları-
nın ardından cenazeler cenaze 
aracına konularak Adli Tıp Mor-

guna götürüldü. Polis ekipleri 
kaçan şahsı yakalamak için çalış-
ma başlattı ve kısa sürece gözaltı-
na alındı. 

Olayla ilgili konuşan Halime 
Güngör “Beyefendi zaten psiko-
lojik olarak problemliydi. Aile-
cek kavgaları oluyordu, sesle-
ri geliyordu. Eşi ve kızı sanırım 
cenazeye gitmişler. Baba oğluyla 
kavga ederken küçük oğlunu kat-
letmiş. Büyük abi amcaya haber 
vermek için aşağı iniyor. 

Amca müdahale ederken abisi 
erkek kardeşini bıçaklayarak 
öldürüyor. Sonra olay yerinden 
kaçıyor.” dedi. İHA

Nitelikli dolandırıcılık ve 
mal varlığı değerlerini 
aklama gibi suçlardan 
11 bin 190 yıl 6 ay hapis 
cezasına  çarptırılan 
kripto para şirketinin 
kurucusu Faruk Fatih 
Özer koğuşunda ipe 
asılı bulundu

 Metin Y. Fatih Y.
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ŞEVKET ARSLAN

CUMHURİYET’İN 102. yılı, Arna-
vutköy’de büyük bir coşkuyla kut-
landı. İki gün boyunca süren etkin-
liklerde Cumhuriyet’in birlik ve 
beraberlik ruhu, her yaştan vatan-
daşın katılımıyla ilçe genelinde 
doyasıya yaşandı.

Kutlamalar kapsamında şehit-
lik ziyaretiyle başlayan etkinlik-

ler, kortej yürüyüşü 
ve Atatürk Anıtı’na 
çelenk sunumu ile 
devam etti. Arnavut-
köy Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen 
Cumhuriyet konse-
rinde marşlar hep bir 
ağızdan söylenirken, 
Kaymakamlık bina-
sında düzenlenen 
resepsiyon progra-
mında ilçe protokolü 
bir araya geldi. Nuri 
Pakdil Kültür Merke-
zi’nde öğrenciler tara-
fından sahnelenen 
şiir, müzik ve dans 
gösterileri ise izleyen-

lerden büyük beğeni topladı.

CUMHURİYET COŞKUSUNA SPOR 
HEYECANI EKLENDİ

Cumhuriyet kutlamalarına bu yıl spor 
heyecanı da eşlik etti. Arnavutköy Beledi-
yesi’nin düzenlediği Yüzme Yarışması, yüz-
lerce sporcunun katılımıyla gerçekleşti. 
Farklı yaş kategorilerinde yapılan yarışma-
larda dereceye giren sporculara madalya ve 
ödülleri takdim edildi.

BİRLİK VE BERABERLİK İÇİNDE...
Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa 

Candaroğlu, Cumhuri-
yet Bayramı vesilesiy-
le yaptığı konuşmada, 
“Cumhuriyetimizin 102. 
yılı kutlu olsun. Gazi 
Mustafa Kemal Ata-
türk ve silah arkadaş-
larını, tüm şehitlerimi-
zi rahmet ve minnetle 
anıyorum. Bizlere ema-
net edilen bu Cumhuri-
yet’i, birlik ve beraber-
lik içinde daima ileriye 
taşımak için çalışmaya 
devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ÖDÜLLÜ oyuncu 
ve yönetmen Erdem 
Topuz, Gogol’ün unu-
tulmaz klasiği ‘Bir Deli-
nin Hatıra Defteri’ni 
yeniden sahneye taşı-
yor. “Artık hepimizin 
deliliğe ait bir hatıra 
defteri var” diyen Topuz, modern 
çağın karanlık aynasını tiyatro 
sahnesine yansıtıyor. Dionysos 
Tiyatro’nun kurucu ortağı, ödül-
lü oyuncu ve yönetmen Erdem 
Topuz, 21. yılında da büyük Rus 
klasiği ‘Bir Delinin Hatıra Def-
teri’ ile seyirci karşısına çıkı-
yor. Gogol’ün insan ruhunun en 
karanlık köşelerine dokunan bu 
unutulmaz eser, Topuz’un yoru-
muyla günümüz insanının yaban-
cılaşmasını, yalnızlığını ve deli-
lik sınırında gezinen ruh halini 
yeniden sorgulatıyor.

HERKES KENDİ FİLMİNİN 
BAŞROLÜNDE 

Erdem Topuz, oyunun günü-
müzle bağını ŞOK Gazetesi’ne şu 
sözlerle aktardı:

“Bence günümüzde artık hepi-
mizin deliliğe ait bir hatıra defte-
ri var. Yaşadığımız derin anlam 
boşluğu, her sabah akıllı telefonla-
rımızla yüzleştiğimizde başlıyor. 
Hepimizin başrol oynama haya-
liyle başladığı sabahlar, Popriş-
çin’in küçük karanlık dünyasına 
çok benzeyen akşamla-
ra dönüyor.”

ÜLKEMİZE EN İYİ 
YORUM ÖDÜLÜ 

KAZANDIRDI
2004 yılında prömi-

yerini yapan “Bir Deli-
nin Hatıra Defteri”, 

bugüne kadar İstanbul ve yurtdı-
şında 200’ü aşkın kez sahnelendi. 
Oyun, 2014 yılında Rusya Ark-
hangelsk Uluslararası Tiyatro Fes-
tivali’nde Türkçe olarak sahnele-
nerek bir ilke imza attı. Ardından 
2015’te ‘Rusya Yalta Anton Çehov 
Uluslararası Festivali’nde ülkemi-
ze ‘Rus Klasiği En İyi Yorum Ödü-
lü’nü kazandırdı.

SAHNE KARARDIĞINDA...
İçimizdeki “Poprişçin”i fark 

ettiren bu çarpıcı yorum, insanın 
kendi gerçekliğiyle yüz-
leştiği anlara sahne olu-
yor. Topuz’un sahneye 
taşıdığı derin duygu-
lar, her izleyicide fark-
lı bir yankı buluyor. “Bir 
Delinin Hatıra Defteri”, 
25 Kasım 2025 Salı günü 
İBB Esenler Adem Baş-

türk Kültür Merkezi’nde ve 27 
Kasım 2025 Perşembe günü İBB 
Sancaktepe Eyüp Sultan Kültür 
Merkezi’nde saat 20.30’da tiyatro-
severlerle buluşacak.

Kısacası… Sahne karardığında, 
herkes kendi deliliğiyle baş başa 
kalacak. Bizden söylemesi, kaçır-
mayın!

CUMHURİYET’İN 102. 
yılı onuruna düzenle-
nen Cumhu-
riyet Balosu, 
Büyükçekme-

ce Fenerbahçeli İş İnsan-
ları Derneği tarafından 
İstanbul Fair & Conven-
tion Hotel’de gerçekleşti-
rildi. Cumhuriyet’in coş-
kusunu yaşatmak için 
bir araya gelen davetli-
ler arasında Fenerbah-
çe Spor Kulübü yönetim kuru-
lu üyeleri, dernek üyeleri ve çok 
sayıda seçkin konuk yer aldı.

CUMHURİYETİMİZİN 
IŞIĞINDA NİCE BÜYÜK 

MUTLULUKLARA
Büyükçekmece Fenerbahçeli 

İş İnsanları Dernek Başkanı Fatih 

İnan, ŞOK Gazetesine yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri kullandı:

“Cumhuriyet bizim en büyük 
ortak değerimiz, Fenerbahçe ise 
bu ülkenin gurur kaynakların-
dan biridir. Bizler hem Cum-
huriyet’in kazanımlarına hem 
de Fenerbahçe’nin temsil ettiği 
birlik, mücadele ve azim ruhu-
na yürekten inanıyoruz. Bugün 
burada sadece bir balo düzen-
lemiyoruz; Cumhuriyet’in 102 

yıllık onurlu yolculuğunu, 
Atatürk’ün bize emanet etti-
ği değerlere olan bağlılığımı-
zı, dayanışmamızı kutluyoruz. 
Dünyadaki milyonlarca Fener-
bahçeli gibi bizler de bu anlam-
lı günü hep birlikte paylaşı-
yoruz. Mutluyuz, gururluyuz. 
Fenerbahçe’mizin başarılarıyla, 
Cumhuriyetimizin ışığında nice 
büyük mutluluklar yaşamayı 

diliyoruz.”

UNUTULMAZ FİNAL
Cumhuriyet Balosu, plaket 

takdimleri, halk oyunları gös-
terileri ve konser programıyla 
renkli anlara sahne oldu. Davet-
liler, Türk bayrakları eşliğinde 
10. Yıl Marşı’nı hep bir ağızdan 
söyleyerek geceye unutulmaz 
bir final yaptı.

FENERBAHÇE RUHU FENERBAHÇE RUHU 
CUMHURİYETCUMHURİYET
SEVDASIYLA BİRLEŞTİSEVDASIYLA BİRLEŞTİ

Büyükçekmece Fenerbahçeli İş İnsanları Derneği, Cumhuriyet’in 102. yılını gör-
kemli bir balo ile kutladı. Gecede Fenerbahçe ruhu, Cumhuriyet sevdasıyla birleşti
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BİLUN CAN 
GÜREL

Arnavutköy’de İki gün süren 
etkinliklerde yürüyüşlerden 
konserlere, spor yarışların-
dan resmi törenlere kadar 
Cumhuriyet heyecanı ilçenin 
dört bir yanına yayıldı



HAZİNE ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, İstanbul 
Finans Merkezi Ziraat 
Bankası Genel Müdürlük 
Oditoryumu’nda düzen-

lenen Dünya Gazetesi Ekonomi Zir-
vesi’nde yaptığı konuşmada küresel 
ekonomideki gelişmelere değine-
rek, ABD-Çin arasındaki anlaşma-
nın gerilimi önemli ölçüde azaltacak 
nitelikte olduğunu, dezenflasyonda-
ki düşüşün sürdüğünü, emtia fiyat-
larının göreceli olarak istikrarlı gitti-
ğini söyledi.

Küresel finansal koşulların Türki-
ye ve benzeri ekonomileri daha des-
tekleyici bir noktada olduğunu dile 
getiren Şimşek, uzun vadede hem 
fırsatların hem de yapısal zorlukla-
rın bulunduğunu anlattı.

Şimşek, dünya ekonomilerinin 
yüksek borçluluk ve yaşlılık kriziy-
le karşı karşıya kaldığını, burada 
Türkiye’nin istisna olduğunu kay-
dederek, jeopolitik gerilimler, sıcak 

çatışmalar ve iklim değişikliği gibi 
olumsuzlukların küresel ekonomi-
de yol açtığı olumsuzluklardan bah-
setti.

Bu yıl küresel ticarette korku-
lanın olmadığını, geçen yıla ben-
zer gelişmelerin yaşandığını anlatan 
Şimşek, Türkiye’nin ihracat pazarla-
rında sınırlı da olsa bir toparlanma-
nın söz konusu olduğunu bildirdi.

Şimşek, Avrupa, Orta Doğu ve 

Kuzey Afrika ülkelerinin Türkiye 
için önem arz ettiğini kaydederek, 
bu ülkelerde büyümenin sürmesinin 
kendileri açısından önemli olduğu-
nu vurguladı.

Emtia fiyatlarında göreceli istikra-
rın söz konusu olduğunu ifade eden 
Şimşek, enerji kısmında fiyat düşüş-
lerinin yaşanabildiğini, petrol fiyat-
larında sınırlı da olsa düşüş beklen-
diğini anlattı. 

ŞİMŞEK’İN SÖZLERİ 
SATIRBAŞLARI İLE ŞÖYLE: 

• Küresel ticaretteki korumacılı-
ğa karşı ülkemiz nispeten daha 
dayanıklı

• Düşük borçluluk oranı Türkiye’ye 
önemli fırsatlar sunuyor

• Sorunları doğru tespitlerle hep 
birlikte çözebiliriz

• Savunma sanayisinde 10 milyar 
dolar ihracata doğru gidiyoruz

• Bazı sektörlerde sıkıntılarımız 
var, onlara duyarsız değiliz”

• Dezenflasyon devam etti ve devam 
edecek

• Bütün göstergelerde ciddi bir iyi-
leşme var

• Türkiye rezerv yeterliliği sağlamış 
durumda

• Dezenflasyon devam edecek
• 2026 yılında çok cüzi de olsa faiz 

dışı fazla vereceğiz
• Türkiye’nin AB’ye ihracatı artı-

yor
• Makroekonomik istikrarın sağlan-

masında önemli mesafe katettik
• Finansmanda koşullar önümüz-

deki aylarda daha da iyileşecek 
• Resim ne bazılarının iddia ettiği 

kadar kötü ne de bizim arzuladığı-
mız kadar ideal”

• İhracatı güçlü bir şekilde destek-
liyoruz. AA
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TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 306 milyon 541 bin 763 lira 
tarımsal destek ödemesinin çiftçile-
rin hesaplarına aktarıldığını bildirdi. 
Yumaklı, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, tarımsal destekleme öde-
melerine ilişkin bilgi verdi. 

Toprağı emekle buluşturan, bereke-
ti çoğaltan üreticilere destek verme-
yi sürdürdüklerini belirten Yumaklı, 
“306 milyon 541 bin 763 lira tarımsal 
destek ödemesi çiftçilerimizin hesap-
larına aktarıldı. Hayırlı ve bereketli 
olsun.” ifadelerini kullandı. 

Paylaşımda yer alan bilgiye göre, 
kırsal kalkınma yatırımlarına 175 mil-
yon 791 bin 51 lira, bireysel sulamaya 
84 milyon 636 bin 903 lira, sertifikalı 
tohum kullanımına 38 milyon 952 bin 
986 lira, sertifikalı/standart fidan kul-
lanımına 1 milyon 373 bin 639 lira, 
yağlı tohumlu bitkilere 1 milyon 71 
bin 106 lira destekleme ödemesi yapı-
lacak. Hububat, baklagil ve dane mısır 
desteği ise 4 milyon 716 bin 78 lira 
olacak. AA

Çiftçilere 306 milyon 
541 bin 763 lira tarımsal 
destek ödemesi

KADEM İnovasyonda Kadın Programı 9. Giri-
şimcilik Kampı kapsamında düzenlenen 
yarışmada dereceye giren girişimciler ödül-

lerini düzenlenen törenle aldı. İstanbul Kalkınma 
Ajansı (İSTKA) tarafından desteklenen Kadın ve 
Demokrasi Vakfı (KADEM) İnovasyonda Kadın Prog-
ramı 9. Girişimcilik Kampı’nın ödül töreni, Sana-
yi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, İstanbul 

Valisi Davut Gül, KADEM Mütevelli Heyeti Başka-
nı Sümeyye Erdoğan Bayraktar, KADEM Yönetim 
Kurulu Başkanı Canan Sarı ve kadın girişimcilerin 
katılımıyla gerçekleştirildi. Törenin açılışında konu-
şan KADEM Mütevelli Heyeti Başkanı Bayraktar, 
İnovasyonda Kadın Programı’nı kadın girişimciliği-
ni Türkiye’nin kalkınma hikayesine dahil eden bir 
dönüşüm hareketi olarak gördüğünü söyledi. AA

TÜRKİYE’NİN yerli ve 
milli otomobil hayali-
ni gerçekleştiren Togg, 

Avrupa’da ilk teslimatları-
na başladı. Hem T10X hem 
de T10F modelleri ile Alman-
ya pazarına giriş yapan Togg, 
Alman otomotiv sektörünün 
başkenti Stuttgart’ta yapılan 
ilk teslimatlarla önemli bir 
kilometre taşını daha geride 
bıraktı.Stuttgart’ta Togg mer-
kezinin bulunduğu alanda 
düzenlenen etkinlikte T10X ve 
T10F kullanıcılarıyla buluştu. 
Böylece Türkiye’de tasarlanıp 
geliştirilen ve üretilen akıllı 
cihazlar ilk kez Almanya yol-
larına çıkmış oldu. AA

TÜRK savunma sanayisinin 
zırhlı kara aracı üreticilerin-
den Otokar, Brezilya Ordu-

su heyetini ağırladı. Brezilya Kara 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Tomas Miguel Mine Riberio Paiva 
ve beraberindeki heyet, Türki-
ye temasları kapsamında Otokar 
tesislerini ziyaret etti. 

Heyet, aralarında paletli TUL-
PAR aracının orta sınıf tank ve 30 
milimetre MIZRAK Kuleli Zırh-
lı Muharebe Aracı’nın bulunduğu 
ürünleri inceleyip, bilgi aldı. 

Otokar, TULPAR ile Brezil-
ya’daki Yeni Paletli Zırhlı Araçlar 
Ailesi Programı adayları arasın-

da yer alıyor. Brezilya Ordusu’na 
program kapsamında, 120 mili-
metre topa kadar uzanan çeşit-

lilikte silah sistemi entegre edi-
lebilen araçlar tedarik edilmesi 
amaçlanıyor. AA

KADEM İNOVASYONDA KADIN PROGRAMI 
9. Girişimcilik Kampı Ödül Töreni yapıldı

MİLLİ OTOMOBİL TOGG, ALMANYA’DA 
İLK TESLİMATLARINI GERÇEKLEŞTİRDİ

Brezilya Ordusu’ndan Türk zırhlıları için Otokar’a ziyaret

BU SEKTÖREL ZORLUKLARI 
HEP BİRLİKTE AŞACAĞIZ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2323317)

TIBBİ MALZEME VE İLAÇ
TIBBİ MALZEME VE İLAÇ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)          :              2025/1887810
1- İdarenin
1.1. Adı :              SULTANGAZİ BELEDİYESİ İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE SIFIR ATIK 
MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi          :               Uğur Mumcu Mahallesi Atatürk Bulvarı No:54 34265 - 
SULTANGAZİ / İSTANBUL SULTANGAZİ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası    :              4442332
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası               :              
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati            :              20.11.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres         :              UĞUR MUMCU MAH. 
ATATÜRK BULVARI NO:54 SULTANGAZİ BELEDİYE BAŞKANLIĞI HİZMET BİNASI 
K:1 DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ SULTANGAZİ/İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :              TIBBİ MALZEME VE İLAÇ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı         :             
300 AD. ANTİPARAZİTLER, 20 AD. ANTİBİYOTİK, 25 AD. VİTAMİN&MİNERAL, 100 
AD. SERUMLAR İLE BİRLİKTE TOPLAMDA 49 KALEM MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer          :              HABİPLER MH. 2689. SK., 
SULTANGAZİ BELEDİYESİ VETERİNER İŞLERİ ŞEFLİĞİ SULTANGAZİ/İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi :              SÖZLEŞME İMZA TARİHİ İŞE BAŞLAMA TARİHİ 
OLUP, 20 TAKVİM GÜNÜ İÇİNDE SÖZ KONUSU ÜRÜNLERİN TESLİM EDİLMESİ 
GEREKMEKTEDİR.
3.5. İşe başlama tarihi    :              SÖZLEŞME İMZA TARİHİ
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, bazı sektörlerdeki 
sıkıntıların farkında olduklarını 
belirterek, “Onlara karşı asla 
duyarsız değiliz. O sektörel 
zorlukları birlikte aşacağız” dedi



ABD Savunma Bakanlı-
ğı’nın (Pentagon) Ukray-
na’ya uzun menzilli Toma-

hawk füzeleri tedariki için Beyaz 
Saray’a yeşil ışık yaktığı ileri 
sürüldü. CNN’in konuya yakın 
yetkililere dayandırdığı habere 
göre Pentagon, Ukrayna’ya uzun 
menzilli Tomahawk tedarikine 
yönelik kararını verdi.

Bakanlık, Ukrayna’ya bu füze-
lerin tedariki için Beyaz Saray’a 
yeşil ışık yaktı. Nihai dış teda-
rik onayı, ABD Başkanı Donald 
Trump’a bırakıldı. Söz konu-
su Tomahawk füzelerinin men-
zilinin yaklaşık 1600 kilometre 
olduğu biliniyor. 

Trump, ekim başında Ukray-
na Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy ile Beyaz Saray’da 
görüşmesinde füze tedarikine 
değinmişti. ABD’nin Ukrayna’ya 
verilebilecek “çok sayıda Toma-
hawk” füzesine sahip olduğunu 
kaydeden Trump, “Ülkeyi (ABD) 

korumak için ihtiyaç duyulanları 
vermek istemedikleri için” füze-
lerin Ukrayna’ya tedarikini tercih 
etmediğini söylemişti. 

Zelenskiy, ABD’nin tedarike 
yeşil ışık yakmadığı yönündeki 
soruya yanıtında, “ABD olmadan 
Putin’i durdurmanın ve bu savaşı 
bitirmenin yolunu aramıyoruz.” 
demişti. 

Ulusal basında, bu süreç-
te ABD yönetiminin, “Trump’ın 
füze tedarikini masadan kaldır-
madığı ve emir vermesi halinde” 
füzeleri Ukrayna’ya hızla sağla-
mak için planlar hazırladığı akta-

rılmıştı.

KUŞATMA YALANLANDI
Öte yandan Ukrayna Devlet 

Başkanı Volodimir Zelenskiy, 
Donetsk bölgesindeki Pokrovsk 
şehrinde çatışmaların yaşandı-
ğını ve burada konuşlandırılan 
Ukrayna birliklerinin kuşatma 
altında olmadığını söyledi. 

Ukrayna ordusu birliklerinin 
şehirde kuşatıldığına dair iddia-
ları yalanlayan Zelenskiy, “Kuv-
vetlerimiz Pokrovsk yakınla-
rındaki durumu kontrol altına 
tutuyor.” dedi. AA

DÜNYA Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Genel Direktörü 
Tedros Adhanom Gheb-
reyesus, “Sudan’da mil-
yonlarca insan sağlığa 

yönelik devam eden saldırılar ve 
hayat kurtarıcı yardımların engel-
lenmesi nedeniyle sağlık hizmetle-
rinden mahrum kalıyor.” ifadeleri-
ni kullandı. 

Tedros Adhanom Ghebreyesus, 
ordu ile Hızlı Destek Kuvvetleri 
(HDK) arasında çatışmaların devam 
ettiği Sudan’daki duruma ilişkin 
ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan paylaşımda 
bulundu. 

SALGIN HASTALIK TEHLİKESİ
“Sudan’da milyonlarca insan 

sağlığa yönelik devam eden saldı-
rılar ve hayat kurtarıcı yardımla-
rın engellenmesi nedeniyle sağlık 
hizmetlerinden mahrum kalıyor.” 
diyen Ghebreyesus, DSÖ’nün Tavi-
la gibi yerlere yardım malzemeleri 
ulaştırdığını kaydetti.

Ghebreyesus, DSÖ’nün Faşir’den 
kaçan ailelere destek olduğunu 
kaydederek, bu insanlara kolera ve 
akut yetersiz beslenme tedavisin-
den anne ve çocuk sağlığı hizmet-
lerine kadar kapsamlı sağlık bakımı 
sağladığını belirtti. 

KATLİAM VİDEOLARI VAR
DSÖ’nün daha fazlasını sun-

maya hazır olduğunu vurgulayan 
Ghebreyesus, “Ancak şimdi erişi-
me ihtiyacımız var. Hayatlar buna 

bağlı.” değerlendirmesinde bulun-
du. Sudan, 15 Nisan 2023’ten beri 
ordu ile dış destekli HDK arasında 
şiddetli çatışmalara sahne oluyor. 
Ülkenin batısındaki Darfur bölge-
sinin en büyük kenti Faşir, şiddetli 
çatışmaların ardından büyük ölçü-
de HDK’nın kontrolüne girdi. 

Onbinlerce kişinin çatışmalar-
dan kaçtığı kentte HDK’nın sivil-
leri zorla yerinden çıkardığı ve 
çok sayıda silahsız kişiyi öldürüp 
işkence ettiği anlar HDK mensup-
larının paylaştığı videolara yansı-
mıştı. AA
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KUZEY Kore ile Güney Kore arasında-
ki askeri gerginlik devam ederken, Pyon-
gyang yönetiminden dikkat çeken bir 
açıklama geldi. Kuzey Kore Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Pak Myong Ho, Güney 
Kore’nin Çin ile yapılacak zirvede Kore 
Yarımadası’nın nükleer silahlardan arın-
dırılması meselesini gündeme getir-
me kararı aldığını hatırlatarak, “Güney 
Kore, Kuzey Kore’nin nükleer silah dev-
leti olduğunu inkar edip nükleer silahsız-
lanmayı gerçekleştirme hayalinden bah-
setmesinin, sağduyu eksikliğini ortaya 
koyduğunun hala farkında değil” açıkla-
masında bulundu. 

Kuzey Kore’nin hiçbir şekilde nükle-
er silahlarından vazgeçmeyeceğinin altı-
nı çizen Pak, “Nükleer silahsızlanmanın, 
binlerce kez dile getirilse bile asla gerçek-
leşmeyecek bir ‘hayal’ olduğunu sabırla 
göstereceğiz” ifadelerini kullandı.

ÇİN’E ANLATACAK
Güney Kore Devlet Başkanlığı Sözcüsü 

Kang Yu-jung, yaptığı açıklamada Güney 
Kore Devlet Başkanı Lee Jae Myung ile 
Çin Devlet Başkanı Xi Jinping’in gerçek-
leştireceği görüşmeyi hatırlatarak, Seul 
yönetiminin görüşmede Kore Yarımada-
sı’nın nükleer silahlardan arındırılma-
sı konusunu gündeme getireceğini söy-
lemişti. Nükleer silah ve balistik füze 
programını hız kesmeden sürdüren Pyon-
gyang yönetiminin bu açıklamaya yöne-
lik tepkisi merak konusu olmuştu. İHA

VENEZUELA Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro, ABD’nin Karayipler bölgesinde-
ki askeri hareketliğine ilişkin, “Dünyanın 
en büyük petrol rezervine sahip olduğu-
muz için bizi hedef alıyorlar.” ifadesini 
kullandı. Başkent Caracas’taki Miraflores 
Sarayı’nda düzenlenen “Barışı Savun-
mak İçin Büyük Karayipler Parlamenter 
Buluşması” kapsamında konuşan Madu-
ro, ABD’nin amacının Venezuela’nın 
doğal zenginlikleri olduğunu savundu. 

“Dünyanın en büyük petrol rezervine 
sahip olduğumuz için bizi hedef alıyor-
lar” diyen Maduro, “Eğer Venezuela’nın 
30 milyon hektarlık ekilebilir arazisi 
olmasaydı, bulunduğu stratejik konumda 
yer almasaydı ve dünyanın en büyük pet-
rol ile dördüncü büyük doğalgaz rezervi-
ne sahip olmasaydı, belki de adımızdan 
bile söz etmezlerdi.” dedi. AA

ABD Federal Soruşturma Bürosu (FBI), 
Michigan eyaletinde DEAŞ ile bağlantılı 
bir terör saldırısının engellendiğini açık-
ladı. FBI Başkanı Kash Patel, ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından, DEAŞ ile bağlantılı 
terör saldırısının engellenmesine ilişkin 
açıklama yaptı. 

Açıklamada, FBI’ın Michigan’da plan-
lanan bir terör saldırısını engellendiğini 
duyuran Patel, “Hızlı müdahale ve ortak-
larımızla yapılan koordinasyon sayesin-
de, uluslararası terörizmle bağlantılı şid-
det içeren bir komplo engellendi. Vatanı 
savunmak budur, uyanık olmak hayat 
kurtarır.” ifadesini kullandı. 

Çevrim içi görüşmelerin takip edilme-
si ve ateşli silahların kullanılacağı öne 
sürülen saldırı planına dair bilgilerin tes-
pit edilmesinin ardından FBI tarafın-
dan düzenlenen operasyonda, 2 şüphe-
li gözaltına alınırken, 3 kişi sorgulanmak 
üzere emniyete götürüldü. AA

Kuzey Kore: Nükleer
silahtan vazgeçmeyiz

Petrolümüz var diye
bizi hedef alıyorlar

FBI, DEAŞ’ın terör
eylemini engelledi

İRAN, Sudan’ın Faşir kentin-
de sivillere yönelik katliamla-
rı kınayarak, Sudan’ın toprak 

bütünlüğüne ve egemenliğine 
destek verdiğini bildirdi. 

İran Dışişleri Bakanlığının 
yazılı açıklamasına göre, Dışiş-
leri Bakanı Abbas Erakçi, Sudan 
Dışişleri Bakanı Muhyiddin Salim 
ile telefonda görüştü. 

Görüşmede, Sudan’ın batısın-
daki Faşir kentinde gerçekleş-

tirilen saldırıları kınadıklarını 
belirten Erakçi, İran’ın Sudan’ın 
toprak bütünlüğüne ve egemen-
liğine destek verdiğini mevkida-
şına iletti. Sudan Dışişleri Bakanı 
Salim de ülkesindeki son geliş-
melere ilişkin İranlı mevkidaşı-
na bilgi vererek, İran’ın Sudan’ın 
meşru hükümetine verdiği des-
tek ve ülke halkıyla dayanışma-
sından duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi. AA

İRAN SİVİL KATLİAMINI KINADI

ÜNYA 

Sudan ordusuyla Hızlı Destek Kuvvetleri arasındaki çatışmaların ortasında 
kalan siviller katlediliyor. BM, ülkede sağlık hizmetlerinin çöktüğünü söylüyor

ORTA Amerika ülke-
si Kosta Rika Cumhur-
başkanı Rodrigo Chaves, 

“Türkiye benim ikinci vata-
nım.” ifadesini kullandı.  Cha-
ves, Cumhurbaşkanlığı Ofi-
si’nde Türk heyetiyle bir araya 
geldi. 

Chaves, 2004-2008 yılları 
arasında Dünya Bankası’nda 
Başekonomist olarak görev 
yaptığı dönemde Türkiye’nin 
hemen her yerini gezdiğini 
ve Türk halkının karakterini 
yakından tanıma fırsatı buldu-
ğunu söyledi.

TAKDİR EDİYORUM
Türk heyetiyle “sıcak” ve 

“samimi” bir sohbet gerçek-
leştiren Chavez, Türkçe konu-
şarak, “Türkiye benim ikinci 

vatanım.” ifadesini kullan-
dı. Türk insanıyla ilgili övgü 
dolu sözler ifade eden Chavez, 
“Türk insanı dürüst, güvenilir 
ve sözüne sadık. Bir Türk bir 
şeye söz verdiyse, onu mut-
laka yerine getirir. Bu yönüy-
le Türk halkını her zaman tak-
dir ediyorum.” açıklamasını 
yaptı. Chavez, Türkiye ile dos-
tane ilişkilerin her alanda güç-
lendirilmesi için her türlü 
kolaylığı sağlamaya hazır 
olduğunu sözlerine ekledi. 

Büyükelçi Kaya da konuş-
masında, “Cumhuriyetimi-
zin 102. yılında Atatürk’ün 
Türk kadınlarına kazandırdı-
ğı vizyonun bir yansıması ola-
rak, ülkemizin güçlü kadın-
larını Kosta Rika’da bir araya 
getirmekten onur duyuyo-
rum. Türk kadını her coğraf-
yada cesareti, çalışkanlığı ve 
üretkenliğiyle Türkiye’nin 
en güçlü temsilcisidir.” diye 
konuştu. AA

Kosta Rika Cumhurbaşkanı Chaves, Türk heyetini kabulünde yaptı-
ğı açıklamada, “Türk insanı dürüst, güvenilir ve sözüne sadık’’ dedi

YÜZ BİNLERCE SUDANLI
HAYATINI KAYBEDEBİLİR

KOLOMBİYA Cumhurbaşkanı Gusta-
vo Petro, ABD’nin Karayipler ve Pasi-
fik Okyanusu’nda, uyuşturucu taşıdığı 
iddiasıyla farklı zamanlarda teknelere 
düzenlediği saldırıların durdurulması 
için Birleşmiş Milletlere (BM) önerge 
sunmaya hazırlanıyor. 

Petro, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesa-
bından yaptığı paylaşımda, ABD’nin 
uyuşturucuyla mücadele adı altında 
Karayipler ve Pasifik’teki operasyonla-
rına tepki gösterdi. 

Cumhurbaşkanı Petro, “Uluslararası 
Af Örgütü’ne göre Karayipler’deki ope-
rasyon yasa dışı. Karayip hükümetle-
ri ne düşünüyor? Halklar ne düşünü-
yor? Kolombiya, BM’ye Karayipler ve 
Pasifik’e yönelik saldırıların durdurul-
masını talep eden bir önerge sunmalı.” 
ifadelerini kullandı. AA

ABD’nin Karayipler’deki
saldırısı BM’ye taşınacak

ABD’nin Rus işgaline uğ-
rayan Ukrayna’ya bin 600 
kilometre menzilli füze 
göndereceği öne sürülüyor

PENTAGON, UKRAYNA’YA
TOMAHAWK GÖNDERİYOR

Orta Amerika’dan Türkiye’ye övgü
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ELEKTRIK 
TARIFESINDE
YENI LIMIT

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK), elektrik 
desteklerinin daha adil 
dağıtılmasını sağlamak 
amacıyla, 2026’da mesken 
tüketici grubuna yönelik 
yıllık elektrik tüketim 
limitini 4 bin kilovatsaat 
olarak belirledi.

KENTIN yüksek rakımlarında etki-
li olan kar yağışıyla köyler beyaza 
büründü. Borluk köyü, karlı manzara-
sıyla güzel görüntü oluşturdu.

Şehir merkezinde de soğuk hava 
nedeniyle araçlar ve bitkiler kırağı ile 
kaplandı.

Gece hava sıcaklığının sıfırın altın-
da 6 dereceye düştüğü Sarıkamış 
ilçesinde de araçların camlarını buz 
tuttu, bitkiler kırağıyla kaplandı. Bazı 
vatandaşlar araçlarının üzerine bran-
da ve kilim örterek soğuktan koruma-
ya çalıştı. İlçeye 5 kilometre uzaklık-
taki Acısu bölgesinde küçük derelerde 
sular dondu. Küçük Süphan ve Köse 
Dağı beyaza büründü.

Besiciler de büyük ve küçükbaş 
hayvanlarını kırağı tutmuş meralara 
çıkararak otlatmaya çalıştı.

Meteoroloji verilerine göre, gece en 
düşük sıcaklık sıfırın altında 10 dere-
ce ile Ardahan’da ölçüldü.

Gece dondurucu soğuklar nedeniy-
le kentte buzlanma meydana geldi.

Soğukların etkisiyle bitkiler kırağı 
tuttu, araç camları buzla kaplandı. AA

MILLI Eğitim Bakanlığının (MEB) 
eğitim alanındaki girişimleri ve öne 
çıkan uygulamaları, G20 Eğitim 
Bakanları Toplantısı’nda UNICEF 
tarafından dünyaya örnek gösterildi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre UNICEF Küresel Eğitim ve Ergen 
Gelişimi Direktörü Pia Britto, Güney 
Afrika Cumhuriyeti’nde 22 Ekim’de 
düzenlenen G20 Eğitim Bakanla-
rı Toplantısı’ndaki konuşmasında 
değer ve beceri temelli Türkiye Yüzyı-
lı Maarif Modeli’nin uluslararası alan-
da takdir edildiğini belirtti.

Öğretmenlerin yeni müfredata 
hazırlanması için yürütülen yüz yüze 
eğitimlerin, örnek uygulamalar ola-
rak öne çıktığına dikkati çeken Brit-
to, Türkiye’nin sahip olduğu merkezi 
eğitim sistemiyle erken çocukluk eği-
timinde ulusal standartları başarıyla 
uygulayan ülkeler arasında yer aldığı-
nı kaydetti. AA

Kars... Soğuğu 
kendine has!

MEB’in uygulamaları 
UNICEF tarafından 
dünyaya örnek gösterildi

12 SORUDA

TÜRKIYE genelinde yaklaşık 43 
milyon mesken abonesi bulunu-
yor. Yeni limitin yürürlüğe gir-
mesiyle birlikte, yaklaşık 2,5 

milyon abonenin (tüm mesken abone-
lerinin yaklaşık yüzde 6’sı) düzenleme-
den etkileneceği öngörülüyor.

Söz konusu düzenlemeyle ilgili 
merak edilen 12 soru ve yanıtları şöyle:

1- UYGULAMANIN AMACI NEDİR?
Mevcutta tüm elektrik abonelerine 

sağlanan desteklerin daha adil dağılı-
mını sağlamak ve enerji kaynaklarının 
verimli kullanılmasını teşvik etmek.

2- KONUTLARDA AYLIK ORTALAMA 
ELEKTRİK TÜKETİMİ NE KADAR?

200 kilovatsaat civarında.

3- YENİ UYGULAMA HANGİ ELEKTRİK 
TÜKETİM MİKTARLARINI KAPSIYOR?

Yıllık 4 bin kilovatsaati (aylık 
ortalama 333 kilovatsaate tekabül eder) 
aşan kullanıcıların tüm tüketimlerini 
kapsıyor.

4- 333 KİLOVATSAATİN GÜNCEL 
FATURA TUTARI NE KADAR?

984 lira.

5- YENİ UYGULAMADAN ABONELERİN 
NE KADARI ETKİLENECEK?

2025’te mevcut uygulamaya göre yak-
laşık ilave 1,3 milyon abone daha etki-
lenmiş olacak. Toplamda ise 2,5 milyon 
abone, yani abonelerin yaklaşık yüzde 
6’sı etkilenmiş olacak.

6- YENİ DÜZENLEME NE ZAMAN 
UYGULANMAYA BAŞLANACAK?

Yeni düzenleme 1 Ocak 2026 itibarıy-
la uygulanacak.

7- LİMİTİN ALTINDA TÜKETİM YAPAN 
TÜKETİCİLERE NE KADAR DEVLET 

DESTEĞİ SAĞLANACAK?

Düşük kademede (günlük 8 kilovatsa-
at altı tüketim) yaklaşık yüzde 57, yük-
sek kademede (günlük 8 kilovatsaat ve 
üzeri tüketim) yüzde 36 oranında süb-
vansiyon sağlanmaya devam edileceği 
öngörülmektedir.

8- TOPLAM ELEKTRİK TÜKETİMİNİN 
YÜZDE KAÇINI UYGULAMADAN 

ETKİLENECEK ABONELER YAPIYOR?

Son değişiklikle birlikte yaklaşık 23 
teravatsaatlik bir tüketim son kaynak 
tedariki kapsamında olacaktır. Bu da 
toplam mesken tüketiminin yaklaşık 
yüzde 29’una tekabül etmektedir. Yani 
destek kapsamı dışında kalan yüzde 
6’lık kesim toplam elektrik tüketimi-
nin yüzde 29’unu gerçekleştiriyor diye-
biliriz.

9- BU UYGULAMADAN KİMLER 
MUAF TUTULACAK?

AFAD’ın geçici barınma evleri, cami-
ler, Kur’an kursları, cemevleri, ibadet-
haneler, sağlık sebebiyle cihaza bağlı 
vatandaşlar, şehit aileleri, muharip/
malul gaziler ve tarımsal faaliyette bulu-
nan tüketiciler, belediye içme suyu abo-
nelikleri muaf olacak.

10- SANAYİ VE TİCARETHANELERDE 
YENİ UYGULAMA İÇİN TÜKETİM 

LİMİTİ NE KADAR?

Uygulama değiştirilmeyerek bu tüke-
tici grupları için yıllık limit 15 bin kilo-
vatsaat olarak muhafaza edilmiştir.

11- LİMİTİN ÜZERİNDE TÜKETİM YAPAN 
ABONELER NASIL BELİRLENECEK?

Bir önceki yılda yani 2025’te gerçek-
leşen yıllık tüketim miktarına göre belir-
lenmiş olacaktır.

12- LİMİTİN ÜSTÜNDE TÜKETİM YAPAN 
BİR ABONE LİMİTİN ALTINDA TÜKETİM 

YAPMAYA BAŞLADIĞINDA DEVLET 
DESTEĞİNDEN NASIL FAYDALANACAK?

2025’te limiti geçen tüketici, 2026 
boyunca son kaynak tarifesinde kalacak. 
Ancak, 2026 için yıllık tüketimin, 2027 
için belirlenen limitin altında kalması 
durumunda, 2027’de normal perakende 
satış tarifesine geri dönmüş olacak. AA

“2026 Yılı Cumhurbaşkanlı-
ğı Yıllık Programı”ndan derle-
nen bilgilere göre, iklim risk-
lerine karşı, uluslararası iklim 
değişikliği müzakereleri, Paris 
Anlaşması ve Türkiye’nin Ulu-
sal Katkı Beyanı çerçevesin-
de ulusal koşullar gözetilerek 
sera gazı emisyonlarının azaltı-
mı ve iklim değişikliğine uyum 
eylemlerinin güçlendirilmesi 
için çalışmalar yürütülecek.

Bu kapsamda, tüm paydaşlar-
la işbirliği içinde yol haritala-
rı hazırlanacak, mevzuat düzen-
lemeleri yapılacak ve kurumlar 
arası eş güdüm sağlanacak.

Ayrıca İklim Değişikli-
ği Azaltım Stratejisi ve Eylem 
Planı güncellenecek, Tür-
kiye’nin yeşil dönüşümü-
nü destekleyen emisyon azal-
tım teknolojisi girişimlerinin 
envanteri de oluşturulacak.

Yeşil Mutabakat Eylem 
Planı kapsamında sektörel yol 
haritaları güncellenerek, izle-
me ve değerlendirme sistem-
leri geliştirilecek ve mevzuat 
çalışmaları yürütülecek.

Cam ve seramik sektörleri 
için düşük karbonlu yol harita-
ları hazırlanacak.

KARBON YUTAK ALANLARI 
GENİŞLETİLECEK

Türkiye’nin özgün ihtiyaç-
larını gözeten ve uluslararası 
standartlarla uyumlu çevresel 
olarak sürdürülebilir bir iktisa-
di faaliyetin taşıması gereken 
nitelikleri belirleyen bir ulusal 
sınıflandırma sistemi oluşturu-
lacak. Türkiye Yeşil Taksono-
mi Yönetmeliği yayımlanacak.

Sürdürülebilir tüketim ve 
üretime ilişkin mevcut en iyi 
çevresel uygulamaların yaygın-

laştırılmasına yönelik çalışma-
lar yürütülecek.

Tüm atıkların insan sağlığı-
na ve çevreye zararlı etkileri-
nin en aza indirilebilmesi için 
havaya, suya ve toprağa salımı-
na ilişkin gerekli tedbirler de 
alınacak.

Çevre etiketi sistemi yaygın-
laştırılacak, çevre dostu ürün 
ve hizmetlerin rekabet gücü 
artırılacak.

Karasal ve denizel koru-
nan alanlar artırılacak, karbon 
yutak alanları genişletilecek. 
Karasal korunan alanların ülke 
yüzölçümüne oranını artırmak 
amacıyla doğal sit alanı tescil 
işlemleri hızlandırılacak.

Nesli tehlike altında olan 
ve koruma altına alınan yaban 
hayvanlarının üretimi, yaban 
hayvanı üretme istasyonların-
da sürdürülecek. AA

İklim Değişikliği Azaltım 
Stratejisi ve Eylem Planı
GÜNCELLENECEK

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığınca, “Paris 

Anlaşması” hedeflerine ulaşmak 
ve mücadele kapsamında 

atılacak adımları ortaya koymak 
amacıyla İklim Değişikliği 

Azaltım Stratejisi ve Eylem 
Planı güncellenecek.

112 Acil Çağrı Merkezleri
97 MILYON KEZ ARANDI
İçişleri Bakanlığına bağlı, 112 Acil Çağrı Merkezlerine 10 Ekim 2024-10 Ekim 
2025 tarihleri arasında 96 milyon 919 bin 400 başvuru yapıldığı bildirildi.
2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıl-
lık Programı’nın “Güvenlik Hiz-
metleri” bölümünde, 112 Acil 
Çağrı Merkezlerinin faaliyetle-
rine ilişkin bilgilere yer verildi. 
Buna göre, 10 Ekim 2024 ile 10 
Ekim 2025 tarihleri arasında acil 
çağrı merkezlerine 96 milyon 
919 bin 400 çağrı yapıldı.

Dönem içinde alınan bu baş-
vuruların sadece yüzde 37,58’i 
“asıllı” (gerçek) olarak kayıtla-
ra geçerken, bildirimlerin yüzde 
28,83’ünün “asılsız” olduğu, 
yüzde 33,59’unun ise henüz 
anons dinletilirken sonlandırıl-
dığı belirtildi. Programda, acil 
çağrı hizmetlerinin altyapısının 

güçlendirildiği de ifade edildi.
Buna göre, Kocaeli, İzmir ve 

Kırşehir 112 Acil Çağrı Merkezi 
binalarının yapım, donanım ve 
tefrişat işleri tamamlandı.

Ankara Acil Çağrı Hizmetleri 
Koordinasyon Merkezi inşaatına 
ise devam edildiği, sistem altya-

pı kurulumunun bu yıl sonuna 
kadar tamamlanmasının öngö-
rüldüğü kaydedildi.

Programda ayrıca, 81 il vali-
liği tarafından Ekim 2025 itiba-
rıyla 14 bin 407 acil çağrı per-
soneline eğitim verildiği ve 
merkezlerin tanıtımı amacıy-
la 2 milyon 12 bin 878 materyal 
dağıtıldığı bilgisi paylaşıldı.

“Politika ve Tedbirler” bölü-
münde ise 112 acil çağrı mer-
kezlerinde hizmet standartları-
nın ve kalitesinin yükseltilmesi 
sağlanacağı, 112 tek numara far-
kındalığının artırılması için tanı-
tım faaliyetleri gerçekleştirilece-
ği aktarıldı. AA
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22 MILYAR 
576 MILYON
Türkiye’nin ihracatı, eylülde geçen yılın aynı ayına göre yüz-
de 2,8 artarak 22 milyar 576 milyon dolar, ithalatı yüzde 8,7 
yükselerek 29 milyar 479 milyon dolar olarak gerçekleşti.

TÜRKIYE’NIN turizm geliri, yılın 
üçüncü çeyreğinde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 3,9 artarak 24 
milyar 257 milyon 815 bin dolar oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
temmuz-eylül dönemine ilişkin 
turizm istatistiklerini açıkladı.

Buna göre turizm geliri, söz konusu 
dönemde geçen yılın aynı çeyreğine 
kıyasla yüzde 3,9 yükselişle 24 milyar 
257 milyon 815 bin dolar olarak kay-
dedildi.

Ziyaretçilerden elde edilen turizm 
geliri 24 milyar 46 milyon 779 bin 
dolar, transfer yolculardan sağlanan 
turizm geliri de 211 milyon 37 bin 
dolar oldu.

Turizm gelirinin yüzde 16,1’i ülke-
yi ziyaret eden yurt dışı ikametli 
vatandaşlardan elde edildi.

Ziyaretçiler, seyahatlerini kişisel 
veya paket turla organize etti. Bu çey-
rekte yapılan harcamaların 15 milyar 
975 milyon 385 bin dolarını kişisel, 8 
milyar 71 milyon 394 bin dolarını ise 
paket tur harcamaları oluşturdu.

Ülkeden çıkış yapan ziyaretçi sayı-
sı bu yılın üçüncü çeyreğinde geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 1,9 
artarak 23 milyon 639 bin 736 kişi-
ye yükseldi. Bu ziyaretçilerin yüzde 
14,5’ini 3 milyon 438 bin 655 kişiyle 
yurt dışında ikamet eden vatandaşlar 
oluşturdu. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, “Yüzyılın 
Konut Projesi”ne ilişkin paylaşımda 
bulundu.

Kurum, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, proje kapsamında inşa 
edilecek yapılara ilişkin örnek daire-
leri içeren videoya yer verdi. Kurum, 
“Yüzyılın Konut Projesi ile yapacağı-
mız evleri gördünüz mü?” ifadesini 
kullandı.

Konutlar, 80 ve 65 metrekarelik 
2+1 ve 55 metrekarelik 1+1’lerden 
oluşacak

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Yüzyılın Konut Projesi kapsa-
mında inşa edilecek 500 bin evin 200 
bini 80 metrekarelik 2+1, 150 bini 65 
metrekarelik 2+1, kalan 150 bini ise 
55 metrekarelik 1+1 konutlardan olu-
şacak. Konutların fiyatı ve taksit tutar-
ları ise İstanbul ve Anadolu illerinde 
farklı olacak. AA

Türkiye’nin turizm 
geliri yıllık bazda 
yüzde 3,9 arttı

Kurum’dan, Yüzyılın 
Konut Projesi’ne 
ilişkin paylaşım

Mevsim ve takvim etkilerin-
den arındırılmış seriye göre, 
eylülde bir önceki aya kıyas-
la ihracat yüzde 4,3 azalırken, 
ithalat yüzde 8,2 arttı. Takvim 
etkilerinden arındırılmış seri-
ye göre de eylülde geçen yılın 
aynı ayına kıyasla ihracat yüzde 
0,4 azalırken, ithalat yüzde 5,1 
artış kaydetti.

Teknoloji yoğunluğuna göre 
dış ticaret verileri, “ISIC Rev.4” 
sınıflaması içinde yer alan ima-
lat sanayisi ürünlerini kapsı-
yor. Eylülde bu sınıflamaya 
göre imalat sanayisi ürünle-
rinin toplam ihracattaki payı 
yüzde 94,5 oldu. Yüksek tek-
noloji ürünlerinin imalat sana-
yisi ürünleri ihracatı içindeki 
payı yüzde 3,1 olarak kayıtla-
ra geçti.

Ocak-eylül döneminde ISIC 
Rev.4’e göre imalat sanayisi 
ürünlerinin toplam ihracatta-
ki payı yüzde 94,5’i, yüksek tek-
noloji ürünlerinin imalat sana-
yisi ürünleri ihracatı içindeki 
payı yüzde 3,7’yi buldu.

Eylülde imalat sanayisi 
ürünlerinin toplam ithalattaki 
payı, yüzde 85 olarak belirlen-
di. Yüksek teknoloji ürünlerinin 
imalat sanayisi ürünleri ithalatı 
içindeki payı yüzde 12,5 olarak 
kaydedildi.

Ocak-eylül döneminde ima-
lat sanayisi ürünlerinin toplam 
ithalattaki payı yüzde 81,5, yük-
sek teknoloji ürünlerinin ima-

lat sanayisi ürünleri itha-
latı içindeki payı da 

yüzde 11,3 ola-
rak kayıtla-

ra geçti. 
AA

TEKNOLOJİ 
YOĞUNLUĞUNA GÖRE 
DIŞ TİCARET VERİLERİ

TÜRKIYE’NIN IHRACATI EYLÜLDE

İstanbullular 11 milyar 673 
milyon kez toplu taşıma kullandı

Bitmeyen hareketliliği toplu ulaşım verilerine de 
yansıyan İstanbul’da, 2020-2025’te 11 milyar 672 mil-
yon 847 bin 734 kez toplu taşımayla yolculuk yapıldı.

T ÜRKIYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK) ve Ticaret Bakanlı-
ğı işbirliğiyle oluşturulan 
eylül ayına ilişkin geçici 

dış ticaret verileri açıklandı.
Buna göre, Genel Ticaret Sistemi 

(GTS) kapsamında ihracat eylül-
de geçen yılın aynı ayına kıyas-
la yüzde 2,8 artarak 22 milyar 576 
milyon dolar, ithalat yüzde 8,7 
yükselerek 29 milyar 479 milyon 
dolar oldu.

Dış ticaret açığı, eylülde geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 33,8 
artarak 6 milyar 903 milyon dola-
ra yükseldi.

İhracatın ithalatı karşılama 
oranı, Eylül 2024’te yüzde 81 iken 
geçen ay yüzde 76,6 olarak belir-
lendi.

OCAK-EYLÜL DÖNEMİNDE DIŞ 
TİCARET AÇIĞI YÜZDE 11,8 ARTTI

Ocak-eylül döneminde de ihra-
cat, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 4,1 artışla 200 milyar 
578 milyon dolar, ithalat yüzde 5,9 
yükselişle 267 milyar 637 milyon 
dolar oldu.

Ocak-eylül döneminde dış tica-
ret açığı, yüzde 11,8 artışla 67 mil-
yar 60 milyon dolara yükseldi.

İhracatın ithalatı karşılama oranı 
Ocak-Eylül 2024 döneminde yüzde 
76,3 iken bu yılın aynı döneminde 
yüzde 74,9’a geriledi.

ENERJİ VE ALTIN HARİÇ 
DIŞ TİCARET

Enerji ürünleri ve parasal olma-
yan altın hariç ihracat, eylülde 
yüzde 2,1 artarak 20 milyar 785 
milyon dolardan 21 milyar 227 
milyon dolara çıktı. Eylülde ener-
ji ürünleri ve parasal olmayan altın 
hariç ithalat yüzde 5,8 artarak 21 
milyar 204 milyon dolardan 22 
milyar 438 milyon dolara geriledi.

Enerji ürünleri ve parasal olma-
yan altın hariç dış ticaret fazlası, 

eylülde 1 milyar 211 milyon dolar 
olarak gerçekleşti.

Dış ticaret hacmi, yüzde 4 arta-
rak 43 milyar 665 milyon dolar 
oldu. Söz konusu ayda enerji ve 
altın hariç ihracatın ithalatı karşıla-
ma oranı, yüzde 94,6 olarak kayıt-
lara geçti.

Eylülde ihracatta imalat sana-
yisinin payı yüzde 94,5 olurken, 
ithalatta ara mallarının payı yüzde 
69,1 olarak hesaplandı

Ekonomik faaliyetler incelen-
diğinde ihracatta eylülde imalat 
sanayinin payı yüzde 94,5, tarım, 
ormancılık ve balıkçılık sektö-
rünün payı yüzde 3, madencilik 
ve taş ocakçılığı sektörünün payı 
yüzde 1,8 oldu.

Bu yılın ocak-eylül dönemin-
de ihracatta imalat sanayinin payı 
yüzde 94,5, tarım, ormancılık ve 
balıkçılık sektörünün payı yüzde 
3,3, madencilik ve taş ocakçılığı 
sektörünün payı yüzde 1,6 olarak 
belirlendi.

Geniş ekonomik gruplar sınıfla-
masına göre, ithalatta eylülde ara 
mallarının payı yüzde 69,1, serma-
ye mallarının payı yüzde 14,9 ve 
tüketim mallarının payı yüzde 15,5 
olarak hesaplandı.

İthalatta yılın 9 ayında ara mal-
larının payı yüzde 69, tüketim mal-
larının payı yüzde 16,3 ve sermaye 
mallarının payı yüzde 14,5 oldu.

ALMANYA İHRACATTA, ÇİN 
İTHALATTA İLK SIRADA

Eylülde ülkeler özelinde ihracat-
ta ilk sırayı, 1 milyar 904 milyon 
dolarla Almanya aldı. Bu ülkeyi 
1 milyar 387 milyon dolarla Bir-
leşik Krallık, 1 milyar 348 milyon 
dolarla ABD, 1 milyar 101 milyon 
dolarla Irak ve 1 milyar 100 milyon 
dolarla İtalya izledi. Söz konusu 
ayda ilk 5 ülkeye yapılan ihracat, 
toplam ihracatın yüzde 30,3’ünü 
oluşturdu.

Ocak-eylül döneminde ihra-
catta ilk sırayı 16 milyar 552 mil-
yon dolarla Almanya aldı. Bu ülke-
yi sırasıyla 12 milyar 392 milyon 
dolarla Birleşik Krallık, 12 milyar 
19 milyon dolarla ABD, 9 milyar 
835 milyon dolarla İtalya ve 8 mil-
yar 674 milyon dolarla Irak takip 
etti. İlk 5 ülkeye yapılan ihracat, 
toplam ihracatın yüzde 29,7’sine 
karşılık geldi.

Eylülde ithalatta ise ilk sıra 
Çin’in oldu. Çin’den yapılan itha-
latın tutarı 4 milyar 264 milyon 
dolar olarak hesaplanırken, bu 
ülkeyi 3 milyar 247 milyon dolarla 
Rusya, 2 milyar 363 milyon dolar-
la Almanya, 1 milyar 485 milyon 
dolarla Birleşik Arap Emirlikleri ve 
1 milyar 465 milyon dolarla ABD 
izledi. İlk 5 ülkeden yapılan itha-
lat, toplam ithalatın yüzde 43,5’i 
olarak belirlendi.

Ocak-eylül dönemindeki ithalat-
ta da ilk sırada 36 milyar 754 mil-
yon dolarla Çin yer aldı. Bu ülke-
yi 31 milyar 801 milyon dolarla 
Rusya, 22 milyar 273 milyon dolar-
la Almanya, 12 milyar 742 milyon 
dolarla ABD ve 11 milyar 687 mil-
yon dolarla İtalya takip etti. İlk 5 
ülkeden yapılan ithalat, 
toplam ithalatın 
yüzde 43,1’i 
olarak 
hesap-
landı. 
AA Özel Ticaret Sistemi’ne göre de eylülde ihracat, 

geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 3 artarak 20 mil-
yar 550 milyon dolar oldu. İthalat da yüzde 10,6 artışla 28 

milyar 22 milyon dolara çıktı. Eylülde dış ticaret açığı yüzde 
38,7 artarak 5 milyar 388 milyon dolardan 7 milyar 472 mil-

yon dolara ulaştı. İhracatın ithalatı karşılama oranı, Eylül 2024’te 
yüzde 78,7 iken bu yılın aynı ayında yüzde 73,3’e geriledi.

Özel Ticaret Sistemi’ne göre ihracat, ocak-eylül döneminde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 4,4 artarak 182 milyar 42 milyon 

dolar, ithalat yüzde 6,6 yükselişle 250 milyar 788 milyon dolar olarak 
belirlendi. Ocak-eylül döneminde dış ticaret açığı, yüzde 13 artarak 60 

milyar 854 milyon dolardan 68 milyar 746 milyon dolara çıktı. İhracatın 
ithalatı karşılama oranı, Ocak-Eylül 2024 döneminde yüzde 74,1 iken 

bu yılın aynı döneminde yüzde 72,6’ya geriledi. AA

ÖZEL TİCARET 
SİSTEMİ VERİLERİ

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
sinin (İBB), toplu ulaşımda kulla-
nılan İstanbulkart verilerine göre, 
kenttekilerin metro, Marmaray, 
tramvay, otobüs, metrobüs, fünikü-
ler, teleferik ve vapurla gerçekleş-
tirdiği toplu ulaşımdaki yolculuk 
sayısı, yılın ilk 9 ayında 1,7 mil-
yarı aştı. İstanbul’un fethiyle aynı 
tarihe denk gelen 29 Mayıs ise 8 
milyon 305 bin 431 ile en fazla 
yolculuk yapılan gün oldu. O gün 
gerçekleştirilen çeşitli etkinlikle-
re ve kutlamalara katılan İstanbul-
luların dışarıda vakit geçirmesi, 
toplu ulaşım verilerine de yansıdı.

İlk 9 ayda en az yolculuk ise 3 
milyon 467 bin 369 ile 12 Ocak’ta 
gerçekleşti.

Yine yılın ilk 9 aylık verilerine 
göre, toplu ulaşımla en çok seya-
hat yapılan ay, 213 milyon 944 bin 
200 ile mayıs olurken, en az yol-

culuk ise 168 milyon 572 bin 653 
ile ağustosta gerçekleşti. İstanbul-
kart’ın 2020-2025 dönemini kapsa-
yan son 6 yıllık verilerinde de en 
fazla yolculuğun yapıldığı gün 29 
Mayıs 2024 oldu. O gün toplam 8 
milyon 846 bin 416 seyahatle son 
yılların rekoru kırıldı.

Geçen yıl en az seyahat ise 3 
milyon 534 bin 914 ile 15 Aralık’ta 
gerçekleşirken, en hareketli ay da 
239 milyon 343 bin 557 yolculukla 
mayıs olarak kaydedildi.

2022 VE 2023’TE YOĞUNLUK 
EKİMDE

Verilere göre, en fazla yolculuk 
2023’te 8 milyon 103 bin 104 ile 
17 Ekim’de, 2022’de ise 8 milyon 
664 bin 9 ile 6 Ekim’de gerçekleş-
ti. Her iki yılda da ekim ayı toplu 
taşıma açısından zirveye çıkarken, 
en az yolculuk yapılan ay ise ocak 

oldu.
Toplu ulaşımdaki 2020 ve 2021 

verileri, Kovid-19 salgınının etki-
sini açıkça gösterdi. 2020’de 12 
Nisan’da en az seyahat 27 bin 361 
ile gerçekleşirken, 3 Mart, 7 mil-
yon 741 bin 772 yolculukla en 
yoğun gün olarak kaydedildi.

2021’de ise 10 Ocak’taki 399 bin 
648 yolculuk en düşük, 17 Ara-
lık’taki 7 milyon 244 bin 115 seya-
hat ise en yoğun gün olarak kayıt-
lara geçti.

Son 6 yılın verileri, İstanbul’da 
toplu ulaşımın en yoğun oldu-
ğu saatlerin sabah 06.00-09.00 ile 
akşam 16.00-20.00 aralığında oldu-
ğunu gösterdi.

Verilerine göre, sabah işe gidiş 
ve akşam dönüş saatleri, yıllara 
göre farklılık göstermeyerek toplu 
ulaşım araçlarının en çok kullanıl-
dığı “zirve saatleri” oluşturdu. AA
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ARHAVI EVLERINE
ZIYARETÇI AKINI

Artvin’e bağlı Arılı köyünde kestane ağacından 
inşa edilen evler, cami ve çeşme, kültür turizmine 

meraklı ziyaretçiler tarafından ilgiyle geziliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D Pazar
13:00	 Evrim Akın İle 
	 Ev Gezmesi
13:45	 Arda ile Omuz  
	 Omuza
14:45	 Yerli Dizi
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Yabancı Sinema
22:15	 Yerli Sinema
00:15	 Yabancı Sinema
02:00	 Poyraz Karayel
04:30	 Üç Kız Kardeş

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Sahtekarlar
16.30	 Ben Onun Annesiyim
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Sahtekarlar
23.30	 Efsane Futbol
01.30	 Ben Onun Annesiyim
03.45	 İnadına Aşk
04.30	 Kefaret

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim Zamanı

11:10	 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Manisa FK - 
	 Amed Sportif
15:30	 Aktüel Futbol
16:00	 Boluspor -  
	 Bodrum FK
18:00	 Stadyum
19:00	 Van Spor -  
	 Sakaryaspor
21:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
00:00	 Teknik Analiz

05.45	 Benim Güzel 

	 Ailem

08.25	 Yerli Dizi

11.45	 Enine Boyuna

13.00	 Yurda Dönüş

14.05	 Yerli Dizi

17.30	 Kod Adı Kırlangıç

19.00	 Ana Haber

20.00	 Teşkilat

00.15	 3’Te 3

07:00	 İstanbullu Gelin
09:30	 Aramızda Kalsın
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile Evdeki  
	 Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle Bir  
	 Şansım Olsa
15:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Çarpıntı
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
03:30	 Türk Müziği
04:30	 Hanım Köylü

08:00	 Oynat Bakalım

08:45	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

14:15	 İtiraf Et

16:15	 MasterChef 

	 Türkiye

20:00	 MasterChef 

	 Türkiye

00:15	 MasterChef 

	 Türkiye

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Hafta Sonu Raporu- 
	 Duygu Gözde Arslan
17.00	 Aslında-Sorel  
	 Dağıstanlı
18.00	 Ekrem Açıkel ile 
Hafta Sonu Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
Sansürsüz / Akif Beki

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Kur’an ve Sünnet

11: 20	 Dizi TV

12: 10	 Aynadaki Yabancı

15: 45	 Kuruluş Orhan

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?

00: 20	 Aynadaki Yabancı

03: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:00	 Bir Dağ Masalı

10:00	 Pazar Sürprizi

13:00	 Bahar

15:30	 Veliaht

18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:00	 Bereketli Topraklar

22:30	 Bereketli Topraklar

01:15	 Bereketli Topraklar

03:45	 Veliaht

06:15	 Mucize Hayat
07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Ayşegül Çoruhlu İle  
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
15:00	 Spor Saati
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Sade’ce
21:30	 Nedir Ne Değildir ?
00:00	 Haber Bülteni

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:00	 Talat Atilla İle  
	 Memleket
11:45	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
16:30	 Tarihin İzinde Bugün
17:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
23:30	 Kale Arkası

EDIRNE’DE erken dönem Osman-
lı mimarisinin en önemli hamam 
örneklerinden Gazi Mihal Hama-
mı’nda restorasyon çalışmaları 
sürüyor. Vali Yunus Sezer’in tali-
matıyla geçen yıl şubat ayında baş-
latılan ihya çalışmaları kapsamın-
da, Kapıkule Sınır Kapısı yolu 
üzerindeki 600 yıllık tarihi yapı-
da çevre temizliği yapıldı, toprak 
altında kalan bölümler gün yüzü-
ne çıkarıldı. Erken dönem Osmanlı 
mimarisinin seçkin örneklerinden 
olan hamamda dış cephe, çatı ve iç 
mekan restorasyonları eş zamanlı 
olarak yürütülüyor.

ZAMANA YENİLMEYECEK
Restorasyonun tamamlanması-

nın ardından hamamın müze ola-
rak işlev görmesi planlanıyor. Vali 
Sezer, yürütülen çalışmaları yerinde 

inceleyerek restorasyon ekibinden 
bilgi aldı. Sezer, kentteki tarihi ve 
kültürel yapıların ayağa kaldırılma-
sı için çalıştıklarını belirtti. Restoras-
yon çalışmalarının kente değer kata-
cağını aktaran Sezer, “Bir yıl önceye 
kadar üzerinden yol geçen yıkılma-
ya yüz tutmuş Edirne’mizin vitri-

ni Tarihi Gazi Mihal Hamamı yeni 
yüzüne kavuşuyor. Daha önce yolun 
altında bulunan Gazi Mihal Hama-
mı’nın bir kısmı gün yüzüne çıkartıl-
dığı restorasyon çalışmaları hamam 
içerisi, dış cephesinde ve çatısında 
büyük titizlikle sürdürülüyor” ifade-
lerini kullandı. AA

Osmanlı emanetine saygı projesi

ARTVIN’DE en 
fazla tescilli yapı-
nın bir arada 
bulunduğu Arha-

vi ilçesine bağlı Arılı 
köyü, kestane ağacı kulla-
nılarak göz dolma tekniği 
ile inşa edilen geleneksel 
mimarisiyle öne çıkıyor. 
Erzurum Kültür Varlıkla-
rını Koruma Kurulunca 
2013’te tescillenen 15 ev 
ile birer cami ve çeşme, 
köye yerli ve yabancı 
ziyaretçi çekiyor. Artvin 
Kültür ve Turizm Müdürü 
Yunus Emre Aytekin, ilçe 
merkezine 14 kilometre 
uzaklıktaki Arılı köyü-

nün, geleneksel mima-
riyle inşa edilmiş tescil-
li tarihi konutlarıyla ön 
plana çıktığını söyledi. 

AÇIK HAVA MÜZESİ
Aytekin, tescillenen 

yapıların, dönemin tek-
nik ve iklim koşullarına 
uygun şekilde inşa edildi-
ğini belirterek, “15 tescilli 
binamız var burada. Aynı 
zaman-
da 

bir camimiz, bir de çeş-
memiz bulunuyor.” dedi.

Arılı köyünün, Osman-
lı döneminden bugüne ula-
şan geleneksel konutlarıyla 
adeta bir açık hava müzesi 
olduğunu ifade eden Ayte-
kin, “İç kısımlara doğru 
gittiğimizde daha fazla 
ahşabın kullanıldığı yapı-
ları görüyoruz. Burada da 
Arhavi, Hopa ve Kemal-
paşa ilçelerimizde olduğu 
gibi mevsimsel durumdan, 
nemden dolayı iki katlı 

mimari bizi karşılıyor.” 
diye konuştu. 

Aytekin, alt katı 
taş, üst katı ise yağı-
şa dayanıklı kesta-
ne ağacı kullanılarak 
yöresel mimari gele-
neği olan göz dolma 

tekniği ile yapılan 
evlerin muhteşem gör-

sellik sunduğunu söyle-
di. Arılı köyünün, Yusufeli 
ilçesine kadar uzanan Yeşil 
Yol Projesi’nin başladığı 
nokta olması nedeniyle de 
turizmde ön planda oldu-
ğunun altını çizen Ayte-
kin, “Burası eşsiz güzellik-
ler sunan, birçok yaylaya 
da ulaşımın sağlandığı bir 
güzergah” ifadelerini kul-
landı.  AA

Arılı köyünü gez-
mek için İstan-
bul’dan geldiği-
ni belirten Gülden 
Abacı, köyde geçir-
dikleri zamanın unu-
tulmaz bir deneyim 
olduğunu söyle-
di. Büyükşehirler-
de gökyüzünü bu 
kadar net görebil-
menin, temiz hava-
yı hissedebilmenin 
mümkün olmadı-
ğını dile getiren 
Abacı, şöyle devam 
etti: “Burada yeşilin 
her tonunu gördük. 
Arabasız, yürüye-
rek doğayı keşfet-
mek çok keyifliydi. 
Bizi sıcak bir masa, 
güler yüzlü insanlar 
karşıladı. Restoran-
da değil de bir kom-
şunun evine gitmiş 
gibi hissettik. Uzun 
zamandır birçok 
insanın hasret kal-
dığı o sıcak masa-
yı, sobanın sesini, 
üstündeki çayın kay-
nayışını hissettik. 
Yemekler, tereya-
ğının kokusu, evle-
rin yapısı, hepsi çok 
etkileyiciydi.” AA

Manzara 
büyüleyici

BÜYÜKŞEHIR Belediyesinin desteği 
Kültür ve Turizm Bakanlığının izniyle 
kent merkezinde Müze Müdürlüğünce 
yürütülen “Konya Dış Kale Sur Hattı 
ve Larende Kapısı” arkeolojik kazı-
sı geçen yıl başladı.Meram ilçesi Sahi-
pata Mahallesi’nde yürütülen kazıda, 
tarihi kaynaklardaki çizimlerde ve 19. 
yüzyıl sonlarındaki fotoğraflarda görü-
len surların ortaya çıkarılması amaç-
lanıyor. Kazılarda, Selçuklu Sultanı 
Alaaddin Keykubat’ın 1221’de yap-

tırdığı 3 metre genişliğindeki surların 
120 metrelik bölümü ile 11 metrelik 
bir kapısı gün yüzüne çıkarıldı.

Kazı sorumlusu Mehmet Ali Çelebi, 
kent merkezinde 2024’te başladıkla-
rı çalışmalarda önemli bulgulara ulaş-
tıklarını söyledi. Çelebi, Konya dış sur 
duvarlarının 120 metrelik kısmının 
ortaya çıkarıldığını, bu alan üzerinde 
Larende Kapısı’nın temellerine ulaşıl-
dığını belirtti.

MOĞOLLARA ÖNLEM
Çelebi, şu bilgileri verdi: “Eski-

den Larende yokuşu olarak bildiğimiz 
yerde, Sultan Alaaddin’in devlet büt-
çesiyle yaptırdığı Larende Kapısı’nın 
temeli açığa çıkarıldı. 11 metre geniş-
liğinde bir kapı. Surlar 3 metre geniş-
liğinde, toplama taşlardan, sandık 
duvar tekniği ile yapılmış, içi moloz 
dolgulu. Dıştan kaplama yapılmış. 
Hendek kalıntılarına ve köprü ayak-
larına ulaştık.”  Çelebi, surların yapıl-
ma amacının Moğol saldırılarına karşı 
savunma hattı oluşturmak olduğunu 
ifade etti. AA

KEYKUBAT DEVRINDE YAPILAN
KALENIN KAPI TEMELI BULUNDU
Meram’da devam 

eden kazılarda 
Selçuklu Sultanı 
Alaaddin Keyku-

bat döneminde 
inşa edilen kale-
nin kalıntılarına 

ulaşılıyor



KÜÇÜKÇEKMECSEPOR 
Altyapı Yöneticisi Bilal 
Elmas kulüpleri için 
altyapının çok önemli 
olduğunu söyledi. Elmas 
“Küçükçekmecespor kulü-
bü için altyapı çok önem-
lidir. Türk futbolunun da 
altyapıya kesinlikle önem 
vermesi lazım. Sonuçların ne 
olduğuna akmadan altyapıya 
önem vermeye devam edeceğiz. 
Bu şekilde Türk futboluna ve 
Küçükçekmecespor’a futbolcu 
kazandıracağız. Burada hiçbir 
şekilde sonuç odaklı çalışma-
mak lazım. Başarı odaklı hareket 
etmemek lazım. Küçükçekmeces-
por da altyapıya daha fazla önem 
vermeye devam edecektir. Bu yıl 
başta başkanımız Rasim Yüksel 
olmak üzere yönetim kurulunun 

çok büyük desteği var altyapıya. 
Altyapıya desteklerinden dolayı 
ayrıca Erkan Beye, Şerif Beye, 

Çetin Arıkan’a çok teşekkür edi-
yorum. Çok emekleri var” ifade-
sini kullandı.

KÜÇÜKÇEKMECE ekiplerinden 
Küçükçekmece Tokat 
Bereketlispor’un U 18 yaş 
grubunun başına Serdar 
Reçber getirildi. Reçber, 
kulüp başkanı Murat 
Erbek’in de hazır bulun-
duğu bir törenle kendi-
sini sezon sonuna kadar 
Küçükçekmece temsilci-
sinin başına getiren imzayı attı. 
Takımla birlikte antrenmanlara 
başlayan Reçber’in daha önce 
de Gaziantepspor, Irmakspor ve 
İstanbul Balkan takımlarında da 
görev yaptığı kaydedildi.
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TFF Elit Futbolcu Gelişim 
Sorumlusu Caner Kaya 
ve TFF Amatör Futbolcu 
Gelişim Sorumlusu Halil 
İbrahim Toy, TÜFAD İstan-
bul Şubesi Başkan Vekili 
Hasan Aslan’ı makamında 
ziyaret ederek U 14 Karma 
çalışmaları hakkında fikir 

alışverişi yaptı. Ziyaretin oldukça 
verimli geçtiği, U 14 karma seçme-
leri için karşılıklı iş birliği yapıla-
cağı ifade edildi. Ziyaret sonrası 
Kaya ve Toy, misafirperverliği için 
Aslan’a teşekkür etti.

TVF Voleybol 
Kadınlar 2.Lig ekip-
lerinden Büyük-
çekmece Voleybol 
Akademi’den bir tak-
viye daha. Yönetim, 
teknik heyetin rapor-
ları doğrultusuna 
orta oyuncusu Berfin 
Hascan’ı kadrosuna 
dahil etti. 22 yaşındaki 
genç oyuncunun son 

olarak İzmirspor’da 
forma giydiği kay-
dedildi. Berfin Has-
can kulüp başkanı 
Ersel Yazıcı’nın da 
hazır bulunduğu 
bir törenle kendisi-
ni 2025-2026 sezo-
nun sonuna kadar 
Büyükçekmece 

temsilcisine bağlayan 
imzayı attı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Berfin Hascan’dan Büyükçekmece’ye imzaBerfin Hascan’dan Büyükçekmece’ye imza
MEHMET

YAVUZ 
GAYBERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Bereketli’de Bereketli’de 
Reçber dönemiReçber dönemi

47. İstanbul Maratonu bugün koşulacak47. İstanbul Maratonu bugün koşulacak

Arda ile KenanArda ile Kenan
tarihe geçebilirtarihe geçebilir

Orta sıralardaki ikiOrta sıralardaki iki
takım karşı karşıyatakım karşı karşıya

Zecorner KayserisporZecorner Kayserispor
Kasımpaşa’yı ağırlıyorKasımpaşa’yı ağırlıyor

ELMAS: ALTYAPIYA ÖNEM VERİYORUZELMAS: ALTYAPIYA ÖNEM VERİYORUZ

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

Kaya ve Toy’dan Kaya ve Toy’dan 
Aslan’a çıkarmaAslan’a çıkarma

ŞAMPİYONLUK İÇİNŞAMPİYONLUK İÇİN
GALİP GELMEK ŞARTGALİP GELMEK ŞART
Süper Lig’in üç ve dördüncü sırasında yer alan Fenerbahçe ile Beşiktaş, bu Süper Lig’in üç ve dördüncü sırasında yer alan Fenerbahçe ile Beşiktaş, bu 
akşam Tüpraş Stadı’nda karşılaşıyor. İki takım da sahaya eksiksiz çıkıyorakşam Tüpraş Stadı’nda karşılaşıyor. İki takım da sahaya eksiksiz çıkıyor

BEŞİKTAŞ, Trendyol 
Süper Lig’in 11. hafta-
sında bu akşam Fener-
bahçe’yi konuk edecek. 
Tüpraş Stadı’nda oyna-

nacak ve saat 20.00’de başlayacak 
müsabakayı, hakem Ali Yılmaz 
yönetecek. Siyah-beyazlı takım, 
Süper Lig’de oynadığı 10 maçta 5 
galibiyet, 2 beraberlik, 3 yenilgi 
yaşadı. Beşiktaş, hanesine yazdır-
dığı 17 puanla haftaya 4. sırada 
girdi. Süper Lig’de son olarak 
Kasımpaşa ile 1-1 berabere kalan 
Beşiktaş, derbiyi kazanarak olum-
suz havayı değiştirmeyi planlıyor.

RAFA SILVA OYNAYABİLİR
Siyah-beyazlılarda derbi önce-

sinde sakat veya cezalı futbolcu 

bulunmuyor. Beşiktaş’ta geçen 
hafta oynanan Kasımpaşa maçın-
da sakatlığı nedeniyle forma giye-
meyen Rafa Silva, derbi öncesi 
yapılan antrenmanlarda takımla 
çalıştı. Portekizli futbolcu, teknik 
direktör Sergen Yalçın’ın şans 
vermesi durumunda derbide saha-
da olacak. Beşiktaş’ta 2 futbolcu, 
Fenerbahçe derbisi öncesinde sarı 
kart ceza sınırında bulunuyor. 
Savunma oyuncuları Felix Udu-
okhai ile Emirhan Topçu, yarınki 
derbide sarı kart görmeleri halin-
de cezalı duruma düşecek ve 12. 
haftadaki Antalyaspor müsabaka-
sında görev yapamayacak.

FENERBAHÇE ÇIKIŞ YAKALADI
Ligde oynadığı 10 maçta 6 

galibiyet, 4 beraberlikle 22 puan 
toplayan sarı-lacivertli ekip, 3. 
sırada bulunuyor. Fatih Kara-
gümrük müsabakasının ardından 
Gaziantep FK deplasmanından 
3 puanla ayrılan Fenerbahçe, bu 
sezon teknik direktör Domenico 
Tedesco’nun göreve gelmesinin 
ardından ilk kez üst üste 2 lig 
maçında galibiyete uzandı. Sarı-
lacivertli ekipte hedef, Beşiktaş 
deplasmanından da galibiyetle 
ayrılarak zirve yarışından uzaklaş-
mamak. Fenerbahçe’de Beşiktaş 
mücadelesi öncesinde sakat oyun-
cu bulunmuyor. Sakatlığını atlatıp 
bir süredir takımla çalışan Mert 
Hakan Yandaş’ın yarınki derbi-
de kadroda olması beklenmiyor. 
Uzun süredir sakatlığı bulunan 
ancak Stuttgart maçıyla forma-

sına kavuşan Jhon Duran ise derbi 
kadrosunda yer alacak. 

Kadro dışı bırakılan İrfan Can 
Kahveci ve Cenk Tosun ise henüz 
affedilmedi. Bu iki isim, Beşik-
taş karşısında takımlarını yalnız 
bırakacak. Fenerbahçe’de Beşiktaş 
derbisi öncesinde 2 oyuncu, kart 
ceza sınırında bulunuyor. Ligde 
oynadıkları maçlarda 3’er sarı kart 
gören İsmail Yüksek ve Jayden 
Oosterwolde, Beşiktaş derbisin-
de kart görmeleri durumunda iç 
sahada Kayserispor ile yapılacak 
müsabakada takımlarını yalnız 
bırakacak. AA

BUGÜN
14.30 ........TÜMOSAN Konyaspor-Samsunspor 
17.00 ..........Zecorner Kayserispor-Kasımpaşa 
20.00 ..............................Beşiktaş-Fenerbahçe

PAZARTESİ
20.00 .....................ikas Eyüpspor-Antalyaspor
20.00 ....................... Alanyaspor-Gaziantep FK 
20.00 .......Çaykur Rizespor-Fatih Karagümrük

SÜPER LİG 11. HAFTA PROGRAMISÜPER LİG 11. HAFTA PROGRAMI

SPOR İstanbul tarafından “Dünya-
nın Kıtalar Arası Tek Maratonu” 
sloganıyla düzenlenen Türkiye İş 
Bankası 47. İstanbul Maratonu, 
bugün saat 09.00’da koşulacak. 
Avrupa’nın üç Gold Label mara-
tonundan biri olan organizasyona 
126 ülkeden 42 kilometrede 5 bin 
976, 15,5 kilometrede 12 bin 440, 
Kurumsal Koşu’da 18 bin ve Halk 
Koşusu’nda 5 bin olmak üzere 41 
bin 416 kişi kayıt yaptırdı.

Maratona 4 ayrı kıtadan 43 elit 

atlet katılacak. Erkeklerde son 
şampiyon Dejene Debela’nın yanı 
sıra Rhonzas Lokitam Kilimo ve 
Denis Chirchir, kadınlarda Sofia 
Assefa, Tigst Getnet ve Yene-
nesh Tilahun Dinkesa koşuda 
yer alacak isimler arasında bulu-
nuyor. Yerli atletlerin de ulusal 
şampiyonluk hedefiyle koşacağı 
maratonda erkekler ve kadınlar-
da birinci sırada gelen sporcular 
“Türkiye şampiyonu” ünvanının 
sahibi olacak. Yarış, İBB Spor 

İstanbul YouTube kanalından can-
lı olarak yayımlanacak.  

47. İstanbul Maratonu için 
parkur ve bağlantı yolları araç tra-
fiğine kapatılacak. Saat 03.00’ten 
itibaren 15 Temmuz Şehitler Köp-
rüsü, saat 06.00’dan itibaren ise 
Avrasya Tüneli dahil tüm parkur 
trafiğe kapatılacak. 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü saat 14.00’te, 
Avrasya Tüneli saat 15.00’te, tüm 
parkur ise saat 15.30’da yeniden 
trafiğe açılacak. AA

İSPANYA’NIN Real Madrid takımın-
da forma giyen milli futbolcu Arda 
Güler ile İtalya’nın Juventus ekibinde 
mücadele eden milli oyuncu Kenan 
Yıldız, Uluslararası Futbol Tarihi ve 
İstatistikleri Federasyonu (IFFHS) 
tarafından 2025 yılı ödüllerinde çeşitli 
kategorilerde aday gösterildi. IFF-
HS’nin 1987 yılından itibaren gelenek-
sel olarak düzenlediği ödüllerde bu 
yıl “Dünyanın En İyi Genç Oyuncusu” 
kategorisinde Arda Güler ve Kenan 
Yıldız aday gösterildi. Arda Güler, 
ayrıca “Dünyanın En İyi Oyun Kuru-
cusu” kategorisi aday listesinde de yer 
aldı. Dünyanın farklı kıtalarındaki 120 
ülkeden gelen spor gazetecileri ve fut-
bol uzmanlarının oluşturduğu ulusla-
rarası IFFHS jürisi, ödül alan isimleri 
10 Aralık 2025 tarihinden sonra açık-
layacak. Jüri üyeleri, adaylarla ilgili 
değerlendirmelerini yıl bazında (ocak-
aralık dönemi) yapacağı belirtildi. İHA

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper Lig’in 
11. haftasında bugün TÜMOSAN Kon-
yaspor ile deplasmanda karşılaşacak. 
MEDAŞ Konya Büyükşehir Stadı’nda 
oynanacak müsabaka, saat 14.30’da 
başlayacak. Karşılaşmayı hakem Ali 
Şansalan yönetecek. Ligde oynadığı 
10 maçta 4 galibiyet, 5 beraberlik ve 
bir mağlubiyet sonucunda 17 puan 
toplayan kırmızı-beyazlı ekip, averajla 
5. sırada bulunuyor. Son oynadığı Çay-
kur Rizespor müsabakasından 1-1’lik 
beraberlikle ayrılan Karadeniz temsil-
cisi, TÜMOSAN Konyaspor’u yenerek 
üst sıralara tırmanmak istiyor. Sakat-
lıkları süren Olivier Ntcham, Tanguy 
Coulibaly ve Afonso Sousa, Konyaspor 
karşılaşmasında forma giyemeyecek. 
TÜMOSAN Konyaspor ise 14 puanla 
8. sırada yer alıyor. AA

KASIMPAŞA, Trendyol Süper Lig’in 
11. haftasında bugün Zecorner Kayse-
rispor’a konuk olacak. RHG EnerTürk 
Enerji Stadı’nda oynanacak müsabaka, 
saat 17.00’de başlayacak. Karşılaşmayı 
hakem Kadir Sağlam yönetecek. Süper 
Lig’de oynadığı 10 maçta 2 galibiyet, 
4 beraberlik, 4 yenilgi yaşayan Kasım-
paşa, 10 puan ve averajla 13. sırada 
yer aldı. Lacivert-beyazlı takımda 
sakatlığı nedeniyle sezonu kapatan 
Haris Hajradinovic, karşılaşmada for-
ma giyemeyecek. Kayserispor ise ligde 
henüz galibiyet alamayan tek takım 
konumunda bulunuyor. Çıktığı maçla-
rın 6’sında berabere kalan ve 4’ünden 
mağlubiyetle ayrılan sarı-kırmızılı 
takım, haftaya 6 puanla 17. basamakta 
girdi. İki takım arasında geçen sezon 
oynanan 2 karşılaşmayı da Kayseris-
por kazandı. Sarı-kırmızılılar, Kasım-
paşa’yı deplasmanda 2-1 yenerken, iç 
sahada da 1-0 mağlup etmişti. AA



A MİLLİ Erkek Hentbol 
Takımı, 2027 IHF Erkekler 
Dünya Şampiyonası Avru-
pa Elemeleri’ndeki ikinci 
maçında Güney Kıbrıs Rum 
Kesimi’ni bugün Elazığ’da 
konuk edecek. Uluslararası 
Hentbol Federasyonu (IHF) 
tarafından Almanya’nın ev 
sahipliğinde 13-31 Ocak 
2027 tarihlerinde düzenle-
necek dünya şampiyonasına 
katılma yolunda milli takım, 
rövanş maçında Güney Kıb-
rıs Rum Kesimi ile yarın 
saat 16.00’da Ahmet Aytar 

Spor Salonu’nda karşı kar-
şıya gelecek. Müsabakada 
Moldova’dan Dorian Sirbu-
Victor Serdiuc hakem iki-
lisi düdük çalacak. A Milli 
Erkek Hentbol Takımı, 2027 
IHF Erkekler Dünya Şam-
piyonası Avrupa Elemeleri 
ilk maçında deplasmanda 
rakibini 33-27 yenmişti. Mil-
li takım, iki maç üzerinden 
oynanacak bu turda rakibini 
elemesi halinde Avrupa Ele-
meleri’nde 2. aşamaya yük-
selecek. AA

TÜRK badmintoncular Avru-
pa’daki uluslararası turnuva-
larda önemli başarılara imza 
attı. 28 Ekim - 2 Kasım 2025 
tarihleri arasında Alman-
ya’da düzenlenen “HYLO 
Open 2025” turnuvasında 
milli sporcular Nazlıcan İnci 
- Bengisu Erçetin çifti, çift 
kadınlar kategorisinde rakip-
lerini mağlup ederek yarı 
finale yükseldi. Öte yandan, 
29 Ekim - 1 Kasım 2025 tarih-
leri arasında Macaristan’ın 
Budapeşte kentinde devam 
eden “50th Victor FZ For-

za Hungarian International 
Championships” turnuva-
sında da millilerden başarılı 
sonuçlar geldi. Tek Kadınlar 
Kategorisinde Zehra Erdem, 
Çift Kadınlar Kategorisinde 
Nisa Nur Cımen - Zeynep 
Berre Ocakoğlu, Karışık Çift-
ler Kategorisinde ise Mert 
Seven - Aysu Arslan rakip-
lerini mağlup ederek yarı 
finale çıkma başarısı gösterdi. 
Türkiye Badminton Federas-
yonu, Avrupa’daki bu başarı-
larından dolayı sporcuları ve 
teknik ekibi tebrik etti. İHA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 2 4 3 4
 5 4 5 5 5 7
 6  6 9 9 8
 8     
      
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 10 2 1 1 1 2
  9 3 6 2 4
  10 8 8 8 6
  11 11   9
      11
      
      

2 KASIM 2025 PAZAR2 KASIM 2025 PAZAR ADANA KOŞUSU PROGRAMI İSTANBUL KOŞUSU PROGRAMI

AMERİKAN 
Basketbol 
Ligi’nde (NBA) 
milli basket-
bolcu Adem 
Bona’nın 
forma giydiği 
Philadelphia 
76ers, sahasın-
da Boston Cel-
tics’e 109-108 
yenilerek sezo-
nun ilk mağlubiyetini yaşadı. NBA’de 
8 maç yapıldı. Xfinity Mobile Are-
na’da oynanan karşılaşmada, 76ers’da 
Tyrese Maxey 26 sayı ve 14 asistle 
“double-double” yaptı. Celtics ise 
altı maç sonunda üç galibiyet ve üç 
mağlubiyete sahip. FedEx Forum’da 
oynanan karşılaşmada, Los Angeles 
Lakers, deplasmanda Memphis Grizz-
lies’ı 117-112 yendi. Sonuçlar: Indi-
ana Pacers-Atlanta Hawks: 108-128 
Philadelphia 76ers-Boston Celtics: 
108-109 Cleveland Cavaliers-Toron-
to Raptors: 101-112 Chicago Bulls-
New York Knicks: 135-125 Memphis 
Grizzlies-Los Angeles Lakers: 112-117 
Phoenix Suns-Utah Jazz: 118-96 Port-
land Trail Blazers-Denver Nuggets: 
109-107 Los Angeles Clippers-New 
Orleans Pelicans: 126-124.  AA

BASKETBOL 
Avrupa Ligi’nin 
8. haftasında 
Anadolu Efes, 
deplasmanda 
İspanya temsilcisi 
Baskonia’ya 86-75 
mağlup oldu. 
Buesa Arena’daki 
karşılaşmanın 
ilk çeyreğini ev 
sahibi ekip, 22-11 
önde tamamlandı. 
İkinci periyodun 
son anlarında 11 
sayılık farkı 4’e 
düşüren Anado-
lu Efes, devreye 
43-39 geride girdi. 
Üçüncü çeyreği 
65-58 önde geçen 
Baskonia, maçı 11 
sayı farkla 86-75 
kazandı. Anado-
lu Efes’te Shane 
Larkin, 23 sayı ile 
maçın en skoreri 
olurken Basko-
nia’da Timothe 
Luwawu-Cabarrot 
20 sayı, Matteo 
Spagnolo ise 
19 sayı attı. Bu 
sonuçla Anadolu 
Efes, 8 maçta 5. 
yenilgisini alır-
ken Baskonia, 2. 
galibiyetini elde 
etti. AA

ERKEK HENTBOLCULARIMIZERKEK HENTBOLCULARIMIZ
RUMLAR İLE KARŞILAŞACAKRUMLAR İLE KARŞILAŞACAK

           Anadolu            Anadolu 
             Efes              Efes 

         Baskonia         Baskonia
deplasmanında      deplasmanında      
             yenildi             yenildi

Milli badmintoncular Milli badmintoncular 
Avrupa’da yarı finaldeAvrupa’da yarı finalde

Philadelphia sezonun
ilk mağlubiyetini aldı



RİZE’NİN Çayeli ilçesine bağlı olan 
Senoz Vadisi, 8-9 Kasım 2025 tarih-
lerinde Türkiye Enduro ve ATV Şam-
piyonası’nı ağırlayacak. Gençlik ve 
Spor Bakanlığı, Rize Valiliği ve Tür-
kiye Motosiklet Federasyonu iş birli-
ğiyle düzenlenecek şampiyona, Çaye-
li Senoz Vadisi’nde doğa, spor ve 
adrenalini bir araya getirecek. Çayeli 
Senoz Vadisi, eşsiz doğası, gelenek-
sel mimarisi ve zengin ekosistemiyle 
hem doğaseverlerin hem de spor tut-
kunlarının yeni gözdesi olacak. Bu 
organizasyonla birlikte vadi, ilk kez 
ulusal çapta bir spor etkinliğine ev 
sahipliği yaparak bölgenin tanıtımın-
da önemli bir adım atacak. İHA

Senoz Vadisi Senoz Vadisi 
Türkiye Enduro ve Türkiye Enduro ve 
ATV Şampiyonası’na ATV Şampiyonası’na 
ev sahipliği yapacakev sahipliği yapacak

CarrefourSA ve Shell CarrefourSA ve Shell 
& Turcas’dan iş birliği& Turcas’dan iş birliği
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ZEYTİNBURNU Veliefendi Mahal-
lesi Arif Şentürk Sokağı’nda bulu-
nan 3 bina kentsel dönüşüm çalışma-
ları kapsamında yıkılmaya başlandı. 
Binaların yıkımı sırasında bitişikte-
ki 3 katlı binanın duvarının olmadığı 
ortaya çıktı. Duvarı bulunmayan bina 
havadan görüntülendi. İHA

Zeytinburnu’nda Zeytinburnu’nda 
apartmanın duvarının apartmanın duvarının 
olmadığı ortaya çıktıolmadığı ortaya çıktı

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı tarafın-
dan yapılan çalışmaların ardından 29 
Ekim 2021’de yeni yüzü ve yapısıyla 
sanatseverlere kapılarını açan AKM, 
İstanbul’un kültür sanat ritmini yansı-
tan ana yapı olarak yüzbinlerce sanat-
severi ağırlıyor. AKM’yi 2022 yılında 
düzenlenen 1165 etkinlikte 1 milyon 
300 bin kişi, 2023’te gerçekleştirilen 
1586 etkinlikte 1 milyon 11 bin 100 
kişi ziyaret etti. 2024 yılında yapılan 
2 bin 575 etkinliğe 3 milyon 309 bin 
84 kişi katılırken, bu yıl ise 1 Ocak–
27 Ekim tarihleri arasında düzenle-
nen 1818 etkinliği toplam 2 milyon 
227 bin 138 kişi ziyaret etti. AKM’de 
2024-2025 sanat sezonunda 2 bin 390 
etkinlik gerçekleştirildi. Bu etkinlik-
lere 624 bin 165 sanatsever katıldı. 
Güvenlik noktalarından ise 2 milyon 
555 bin kişi geçti.

“SANAT DİSİPLİNLERİNİN TÜM 
ALANLARINA HİTAP ETMEKTEDİR”

AKM Sanat Yönetmeni Remzi Buha-
ralı, AKM’nin hem İstanbul hem de 
Türkiye için kültürel, tarihi ve sim-
gesel açıdan büyük bir öneme sahip 
olduğunu söyledi. Buharalı, AKM’nin 
köklü geçmişiyle de İstanbul’un kül-
tür ve sanat yaşamının merkezi nok-
tasında önemli bir yer edindiğini 
belirterek, “AKM, opera, tiyatro, kon-
ser, resim, heykel gibi sanat disiplin-
lerinin tüm alanlarına hitap etmeye 
devam etmektedir. Her türlü etkinli-
ğe ev sahipliği yaparak Türkiye’nin 
en önemli sanat kurumlarından biri 
olma özelliğine sahip AKM, ilk olarak 
1969’da İstanbul’da yaşam bulmuş ve 
sanatseverlere hizmet etmişti. AKM, 
uzunca bir aradan sonra 2021 yılında 
yenilenerek kültür sanat aracılığıyla 
ülkenin çağdaş yüzüğünün vizyoner 
bir parçası olmayı başardı.” dedi.

BİRÇOK KURUMU BÜNYESİNDE 
BARINDIRIYOR

AKM’NİN yenilenen modern mimari-
siyle ve çok amaçlı kullanım alanlarıy-
la İstanbul’un şehir silüetine de katkı 
sunduğuna değinen Buharalı, şöyle 
devam etti: “AKM, sadece sanatsal bir 
mekan değil Türkiye’nin kültürel bel-
leğinin çağdaş bir ifadesi olma özelliği-
ne sahiptir. Genç sanatçılara alan açan, 
sanatsal etkinlikler ile toplumun kül-
türel hayatını zenginleştiren ve sanat-
severlerle sanatçıları bir araya geti-
ren AKM, kıymetli bir değere sahiptir. 
Bünyesinde bulunan İstanbul Devlet 
Opera Balesi, İstanbul Devlet Tiyatrosu 
ve Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğüne 
bağlı 8 koro ve topluluk, yıl içerisinde 
programın ana iskeletini oluşturmakta-
dır. Yine İstanbul’da faaliyetlerini sür-
düren kalite ve kapasiteleri ile göz dol-
duran orkestralar, sahne sanatlarına 
bağlı kurumlar, AKM sahnelerinde yer 
bulabilmektedir.” AA

ESENYURT Belediyesi tara-
fından son bir yılda haya-
ta geçirilen projeler, “Esen-
yurt’ta Projelerle Dolu Dolu 
1 Yıl” programında anlatıl-
dı. Nene Hatun Kültür Merke-

zi’nde düzenlenen program-
da Esenyurt Belediye Başkan 
Vekili Can Aksoy, halka ses-
lenerek projeleri duyurdu. 
Aksoy göreve gelmesinin 
ardından eğitimden sağlığa, 

kültürden çevreye kadar bir-
çok alanda yapılan yatırım-
larla Esenyurt’un modern ve 
yaşanabilir bir kent kimliği-
ne kavuşması amaçlandığını 
belirtti. İHA

“ESENYURT’TA PROJELERLE “ESENYURT’TA PROJELERLE 
DOLU DOLU 1 YILDOLU DOLU 1 YIL” ” 

AKMAKM,, TÜRKİYE’NİN TÜRKİYE’NİN
SANATINDA BİR ANITSANATINDA BİR ANIT

İstanbul’un kalbinde yer alan, Cumhuriyet’in kültür vizyonunun 
simgelerinden Atatürk Kültür Merkezi (AKM), Türkiye’nin sanat 
hayatına yön veren önemli yapılardan biri olarak dikkati çekiyor

AKBANK Şehrin İyi 
Hali projesi, 11’inci 
yılında da gençle-

ri gönüllülük projeleriyle 
buluşturmaya devam edi-
yor. Proje kapsamında Kur-

taran Ev Derneği iş birli-
ğiyle düzenlenen etkinliğe, 
gönüllü gençlerin yanı 
sıra Akbank Marka ve İle-
tişim Başkanı Beril Ala-
koç ve Akbank’ın marka 

yüzü Serenay Sarıkaya da 
katıldı. Alakoç ve Sarıkaya 
gençlerle birlikte yardıma 
muhtaç hayvanların yaşam 
koşullarına katkı sağlaya-
bilmek için çalıştı. AA

ANTALYA’DA yaşayan ve işleri nedeniyle 
zaman zaman İstanbul’a gelen 50 yaşındaki 
Cevher Canses, 2013 yılında hayatını kay-
beden arabesk müziğin unutulmaz isimle-
rinden Müslüm Gürses’e benzerliğiyle dik-
kat çekiyor. Canses, Taksim’de gezerken 
vatandaşların ilgi odağı oldu. Saçı, giyimi, 
sesiyle Gürses’i andıran Canses’i gören-
ler şaşkınlıklarını gizleyemedi. Taksim’de 
insanların yoğun ilgisiyle karşılaşan Canses, 
kendisiyle fotoğraf çektirmek isteyenleri de 
geri çevirmedi. Kimisi Canses’le özçekim 
yaptı, kimisi fotoğrafını çekti. Bir vatandaş 
ise, “Müslüm Gürses’e çok benziyor. O mu 
yoksa, yok. Resim yapsak bu kadar olur” 
diyerek şaşkınlığını dile getirdi. AA

Müslüm Gürses’e benzeyen 
vatandaşa Taksim’de büyük ilgi

SABANCI Hol-
ding ve Carrefour 
Grup iştiraki Car-
refourSA ve Shell 
& Turcas, Türki-
ye’de perakende 
ve mobilite dün-
yalarını buluş-
turan yeni bir iş 
birliğine imza attı. Shell’in yiyecek-
içecek markası deli2go, ilk kez akar-
yakıt istasyonu dışına çıkarak Car-
refourSA Lezzet Arası restoranında 
café olarak hizmet vermeye başladı. 
Bu adım, akaryakıt markasının istas-
yon dışı büyüme vizyonunda önem-
li bir kilometre taşı olarak öne çıkar-
ken, zincir marketin de müşterilerine 
yenilikçi deneyimler sunma strateji-
sinin önemli bir parçası oldu. AA

SERENAY SARIKAYA VE AKBANK’TAN SERENAY SARIKAYA VE AKBANK’TAN 
YARDIMA MUHTAÇ HAYVANLARA DESTEKYARDIMA MUHTAÇ HAYVANLARA DESTEK
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